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Κατανόηση και διαχείριση συγκρουσιακών προσωπικοτήτων
Παρουσιαστής:   Bill Eddy, LCSW, Esq.
ADR-ODR International
12 Μαΐου 2017
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Τα άτομα με συγκρουσιακή προσωπικότητα φαίνεται να αυξάνονται σε όλους τους κοινωνικούς χώρους, ιδιαίτερα σε νομικές διαφορές, σε εργασιακές αντιπαραθέσεις και σε οικογενειακές συγκρούσεις. Ενώ οι δύσκολοι χαρακτήρες αποτελούν πρόκληση, οι συγκρουσιακές προσωπικότητες αντιμετωπίζονται πιο δύσκολα από όλους διότι συνήθως επιλέγουν έναν «Στόχο επίρριψης ευθυνών» στον οποίο επιτίθενται λεκτικά, νομικά, οικονομικά και, ορισμένες φορές, ακόμα και σωματικά. Ταυτόχρονα, αποφεύγουν να ασχοληθούν με τη δική τους συμπεριφορά, που είναι συνήθως και η κύρια πηγή των συγκρούσεών τους. Επαναλαμβάνουν διαρκώς το ίδιο περιορισμένο πρότυπο συμπεριφοράς, το οποίο συνήθως χαρακτηρίζεται από τα εξής στοιχεία:  
· Θεώρηση των καταστάσεων στη βάση όλα ή τίποτα
· Ανεξέλεγκτα συναισθήματα
· Ακραία συμπεριφορά
· Εμμονή στο να ρίχνουν το φταίξιμο στους άλλους
· Παρατεταμένες, ανεπίλυτες συγκρούσεις 
· Εμπλοκή και άλλων ατόμων στις συγκρούσεις τους
· Εξάντληση ενέργειας, χρόνου και πόρων
Ωστόσο, τις συγκρουσιακές προσωπικότητες μπορούμε να τις διαχειριστούμε κατανοώντας τον δικό τους Κύκλο Συγκρουσιακής Προσέγγισης και μαθαίνοντας δεξιότητες για να διαχειριστούμε την έντονα συγκρουσιακή συμπεριφορά τους.  
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα επικεντρωθεί στην κατανόηση των συγκρουσιακών ατόμων, εξετάζοντας πέντε διαφορετικούς τύπους συγκρουσιακών προσωπικοτήτων και μαθαίνοντας σύντομες τεχνικές για να τους ηρεμήσουμε και να τους βοηθήσουμε να επικεντρωθούν στην επίλυση των προβλημάτων τους. Κατόπιν, θα παρουσιαστεί η Μέθοδος CARS™ που αφορά τη διαχείριση συγκρουσιακής συμπεριφοράς, με συγκεκριμένες τεχνικές για την Ανάπτυξη σχέσης (Connecting), την Ανάλυση (Analyzing), την Αντιμετώπιση (Responding) και την Οριοθέτηση (Setting limits) των συγκρουσιακών ατόμων (ΣΑ). Θα γίνουν σύντομες πρακτικές ασκήσεις για τη διαχείριση ΣΑ, διότι απαιτείται εξάσκηση για να μάθει κανείς σωστά αυτές τις τεχνικές. 
Κατανόηση και διαχείριση συγκρουσιακών ατόμων
Παρουσιαστής:   Bill Eddy, LCSW, Esq.

14:00 – 15:30    
Κατανόηση συγκρουσιακών προσωπικοτήτων
Γίνεται μια επισκόπηση πέντε τύπων προσωπικότητας και της κοινής τους συγκρουσιακής συμπεριφοράς. Οι τύποι αυτοί συμπεριλαμβάνουν την Οριακή, τη Ναρκισσιστική, την Οιστριονική, την Αντικοινωνική και την Παρανοϊκή προσωπικότητα. Θα ασχοληθούμε με την εμμονή τους στο να κατηγορούν άλλους (οι οποίοι αποτελούν Στόχους επίρριψης ευθυνών), θα εξετάσουμε τον τρόπο που εμπλέκουν και άλλους στις συγκρούσεις τους (Αρνητικοί Συνήγοροι), καθώς και τον αέναο Κύκλο Συγκρουσιακής Προσέγγισης που υιοθετούν. 
15:30 – 15:45
Διάλειμμα    

15:45 – 17:15    
Διαχείριση ατόμων με συγκρουσιακή προσωπικότητα
Θα γίνει αναφορά σε έρευνες για τον ανθρώπινο εγκέφαλο που αφορούν στη διαχείριση αμυντικών συναισθημάτων. Επιπλέον, θα παρουσιαστεί μια γενική προσέγγιση για να ηρεμήσουμε γρήγορα άτομα που είναι εκνευρισμένα και να τα οδηγήσουμε στην επίλυση των προβλημάτων τους. Θα παρουσιαστούν τέσσερις βασικές δεξιότητες για τη διαχείριση συγκρουσιακών προσωπικοτήτων στα πλαίσια των συγκρούσεων στις οποίες εμπλέκονται· οι δεξιότητες αυτές αποτελούν τη Μέθοδο CARS™ και περιλαμβάνουν την Ανάπτυξη σχέσης (Connecting) με βάση την ενσυναίσθηση, την προσοχή και τον σεβασμό (θα γίνει και πρακτική άσκηση). 
17:15 – 17:30
Διάλειμμα
17:30- 19:15           Διαχείριση ατόμων (Δεύτερο μέρος)
Θα συνεχίσουμε με την ανάλυση της Μεθόδου CARS, εστιάζοντας στην Ανάλυση (Analyzing) καταλόγων, επιλογών και προτάσεων, στην Αντιμετώπιση (Responding) της εχθρότητας και της παραπληροφόρησης (όπως η σύνταξη ηλεκτρονικών μηνυμάτων που είναι Σύντομα, Ενημερωτικά, Φιλικά  και Αποφασιστικά – BIFF-Brief, Informative, Friendly, Firm)· τέλος, θα αναφερθούμε στην Οριοθέτηση (Setting limits) με βάση την ενσυναίσθηση, την προσοχή και τον σεβασμό, καθώς και τις συνέπειες αυτής της προσέγγισης. 
19:15-19:30 

Διάλειμμα 
19:30 – 21:00        
Διαμεσολάβηση διαφορών μεταξύ δύο ή περισσότερων ατόμων 

Η μέθοδος αυτή δίνει έμφαση στον τρόπο που ο διαμεσολαβητής μπορεί να διδάξει στους πελάτες του απλές δεξιότητες για την επίλυση προβλημάτων, σε μια πιο αυστηρά διαρθρωμένη διαδικασία που σημαίνει λιγότερο άγχος για όλους. Αυτή η μέθοδος βοηθάει στη διαχείριση του θυμού, στην καθοδήγηση των προτάσεων και στην παροχή ενσυναίσθησης και σεβασμού για τα μέρη σε κάθε βήμα της διαδικασίας. Οι βασικές αρχές της μεθόδου μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε οποιοδήποτε πλαίσιο επίλυσης διαφορών. Θα δοθεί χρόνος για συζήτηση των μεθόδων, για ανάλυση τυχόν προβληματικών καταστάσεων, καθώς και για ερωτήσεις. 
ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΤΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗ
BILL EDDY, LCSW, Esq.

Ο William A. Eddy είναι δικηγόρος, ψυχοθεραπευτής, διαμεσολαβητής και Πρόεδρος του Ινστιτούτου Έντονων Συγκρούσεων με έδρα το Σαν Ντιέγκο της Καλιφόρνια. Ο κ. Eddy παρέχει κατάρτιση σε επαγγελματίες ανά τον κόσμο με θέμα τη διαχείριση συγκρουσιακών προσωπικοτήτων. Έχει προσφέρει σεμινάρια σε επαγγελματίες ανθρώπινου δυναμικού, συμβούλους εργαζομένων, σε δικηγόρους, δικαστές, διαμεσολαβητές, επαγγελματίες του χώρου της ψυχικής υγείας, διοικητικά στελέχη νοσοκομείων, διοικητικά στελέχη πανεπιστημίων, κυβερνητικούς φορείς, στελέχη της αστυνομίας, συλλόγους ιδιοκτητών ακινήτων και άλλους. Έχει κάνει παρουσιάσεις σε πάνω από 30 πολιτείες στις ΗΠΑ, σε αρκετές επαρχίες του Καναδά, στην Αγγλία, τη Γαλλία, τη Σουηδία, την Αυστρία, την Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία. 
Ο κ. Eddy είναι συγγραφέας αρκετών βιβλίων, μεταξύ των οποίων:

· High Conflict People in Legal Disputes [Συγκρουσιακά άτομα σε νομικές διαφορές], 2η έκδοση 
· It’s All Your Fault!:12 Tips for Managing People Who Blame Others for Everything [Το φταίξιμο είναι δικό σου! 12 συμβουλές για τη διαχείριση ατόμων που ρίχνουν πάντα το φταίξιμο στους άλλους]
· BIFF: Quick Responses to High-Conflict People [BIFF: Γρήγορες αντιδράσεις στα συγκρουσιακά άτομα]
· So, What’s Your Proposal: Shifting High-Conflict People from Blaming to Problem-Solving in 30 Seconds [Ποια είναι λοιπόν η πρότασή σου: Μετακινώντας τα συγκρουσιακά άτομα από την επίρριψη ευθυνών στην επίλυση προβλημάτων σε 30 δευτερόλεπτα]
· It’s All Your Fault at Work: Managing Narcissists and Other High-Conflict People [Το φταίξιμο είναι δικό σου: Διαχείριση ναρκισσιστών και άλλων συγκρουσιακών ατόμων]
Το 2008, ανέπτυξε τη Μέθοδο CARS™ για τη διαχείριση συγκρουσιακών ατόμων σε εργασιακές συγκρούσεις, σε διαφορές γειτονίας και σε οικογενειακές διαφορές. Έχει αναπτύξει επίσης, από κοινού με τον L. Georgi DiStefano, τη μέθοδο Νέοι τρόποι για καθοδήγηση στον εργασιακό χώρο για εν δυνάμει συγκρουσιακούς εργαζόμενους και διευθυντικά στελέχη. Τέλος, επινόησε τη μέθοδο Νέοι τρόποι για οικογένειες, η οποία αφορά τον χωρισμό και το διαζύγιο και χρησιμοποιείται από αρκετά συστήματα οικογενειακών δικαστηρίων στις ΗΠΑ και στον Καναδά. 
Δίδαξε Διαπραγματεύσεις και Διαμεσολάβηση στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου του Σαν Ντιέγκο για έξι χρόνια. Είναι μέλος του διδακτικού προσωπικού (με μερική απασχόληση) στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Pepperdine, όπου διδάσκει Ψυχολογία Συγκρουσιακής Επικοινωνίας εδώ και αρκετά χρόνια, καθώς και στην Εθνική Σχολή Δικαστών (National Judicial College). Είναι επίσης επισκέπτης καθηγητής στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Monash της Μελβούρνης, όπου διδάσκει κάθε Σεπτέμβριο τα τελευταία έξι χρόνια. 
Έχει προσφέρει συμβουλευτικές υπηρεσίες και εκπαίδευση σε θέματα επίλυσης νομικών διαφορών και εργασιακών ζητημάτων σε πλειάδα οργανισμών, όπως δικηγορικούς συλλόγους, συλλόγους δικαστών, πανεπιστήμια, εταιρείες τεχνολογίας, εταιρείες του κλάδου της αεροδιαστημικής, νοσοκομειακές μονάδες, δημοτικά συμβούλια και άλλους κυβερνητικούς φορείς για τις ομοσπονδιακές κυβερνήσεις των ΗΠΑ και της Αυστραλίας.
Το 1992 αποφοίτησε από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου του Σαν Ντιέγκο. Το 1981 τελείωσε το Μεταπτυχιακό του στην Κοινωνιολογία από το San Diego State University και το 1970 πήρε πτυχίο Ψυχολογίας από το Western Reserve University. Οι ιστοχώροι του είναι: www.HighConflictInstitute.com, www.NewWays4Families.com και www.BIFFresponse.com. 
