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	ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ 

ΑΤΖΕΝΤΑ

	Λουξεμβούργο, 24/10/2014

	Υπηρεσία Τύπου 
και Πληροφόρησης

Ελληνικό Τμήμα


	
	


(Ανεπίσημο έγγραφο, με την επιφύλαξη τροποποιήσεων)
Στις 13/10/2014, ο Πρόεδρος του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης Βασίλειος Σκουρής, απαντώντας στην πρόσκληση της ιταλικής προεδρίας του Συμβουλίου, κατέθεσε πρόταση σχετικά με την αύξηση του αριθμού των δικαστών στο Γενικό Δικαστήριο της Ένωσης σε δύο ανά κράτος μέλος (28 επιπλέον) σε τρεις φάσεις

Η πρόταση θα δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου, διατίθεται ωστόσο από την Υπηρεσία μας κατόπιν αιτήματος

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ
1Δικαστικές διακοπές την εβδομάδα 27/10 έως 2/11.


1Τετάρτη 5 Νοεμβρίου


1ΔΕΕ: Απόφαση Mukarubega (FR-Υπήκοοι τρίτων χωρών-Δικαίωμα ακροάσεως πριν την απέλαση)


2ΔΕΕ: Απόφαση Cypra (CY- Διορισμός κτηνιάτρου για τη διενέργεια ελέγχου σε σχέση με τη σφαγή ζώων)


2Πέμπτη 6 Νοεμβρίου


2ΔΕΕ: Απόφαση Ιταλία κατά Επιτροπής (ΙΤ-Χρηματικές συνδρομές ΕΤΠΑ για τη διαχείριση αποβλήτων στην Καμπανία)


3ΓΔΕΕ: Απόφαση Ελλάδα κατά Επιτροπής (EL-Αποκλεισθείσες από την Επιτροπή δαπάνες στον αμπελοοινικό τομέα)


3Παρασκευή 7 Νοεμβρίου


3ΓΔΕΕ: Απόφαση Autogrill España κατά Επιτροπής (ES-Φορολογική απόσβεση κεφαλαίου για τη συμμετοχή σε ξένο μετοχικό κεφάλαιο)




Δικαστικές διακοπές την εβδομάδα 27/10 έως 2/11.
Τετάρτη 5 Νοεμβρίου
ΔΕΕ: Απόφαση Mukarubega (FR-Υπήκοοι τρίτων χωρών-Δικαίωμα ακροάσεως πριν την απέλαση)
C-166/13, Sophie Mukarubega κατά Préfet de police (διοικητή της Αστυνομίας) και Préfet de la Seine-Saint-Denis (νομάρχη του Seine-Saint-Denis)
Η S. Mukarubega, υπήκοος Ρουάντα, εισήλθε στη Γαλλία το 2009 έχοντας διαβατήριο με θεώρηση εισόδου (visa). Ο γαλλικός φορέας προστασίας των προσφύγων και απατρίδων αρνήθηκε να της χορηγήσει το καθεστώς του πρόσφυγα, απόφαση που επιβεβαιώθηκε με απόφαση του γαλλικού δικαστηρίου του δικαίου του ασύλου. Το 2012, ο διοικητής της Αστυνομίας την υποχρέωσε να εγκαταλείψει τη γαλλική επικράτεια. Η S. Mukarubega παρέμεινε παρανόμως στη Γαλλία ως τις αρχές Μαρτίου 2013, οπότε και επιχείρησε να μεταβεί στον Καναδά με πλαστό βελγικό διαβατήριο. Τότε συνελήφθη από τη γαλλική αστυνομία και τέθηκε υπό προσωρινή κράτηση για δόλια χρήση διοικητικού εγγράφου. Το 2013, ο νομάρχης του Seine-Saint-Denis επίσης υποχρέωσε την S. Mukarubega να εγκαταλείψει τη Γαλλία, αρνήθηκε να της χορηγήσει προθεσμία οικειοθελούς αναχωρήσεως και όρισε τη Ρουάντα ως χώρα προορισμού. Η S. Mukarubega προσέφυγε στα εθνικά δικαστήρια προβάλλοντας προσβολή του δικαιώματός της ακροάσεως πριν την έκδοση και των δύο αποφάσεων. 
Το tribunal administratif de Melun ρωτά το ΔΕΕ αν έχει το δικαίωμα ακροάσεως την έννοια ότι υποχρεώνει τη διοίκηση, όταν αυτή προτίθεται να λάβει απόφαση περί επιστροφής παρανόμως διαμένοντος αλλοδαπού, και ιδίως στην περίπτωση κατά την οποία υφίσταται κίνδυνος διαφυγής, να παρέχει στον ενδιαφερόμενο τη δυνατότητα να υποβάλει τις παρατηρήσεις του. Το ΔΕΕ καλείται να αναζητήσει τη σωστή ισορροπία μεταξύ του δικαιώματος ακροάσεως πριν από την έκδοση αποφάσεως επιστροφής και της ανάγκης να μην επιμηκύνεται ασκόπως, ή και καταχρηστικώς, η διαδικασία επιστροφής με κίνδυνο να υπονομευθεί η καταπολέμηση της λαθρομεταναστεύσεως.
Παρατηρήσεις κατέθεσαν η Γαλλία, η Ελλάδα και οι Κάτω Χώρες.

Βλ. τις προτάσεις του γενικού εισαγγελέα.
▲
ΔΕΕ: Απόφαση Cypra (CY- Διορισμός κτηνιάτρου για τη διενέργεια ελέγχου σε σχέση με τη σφαγή ζώων)
C-402/13, Cypra Ltd κατά Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος και Διευθυντή τμήματος κτηνιατρικών υπηρεσιών
Η Cypra είναι ιδιοκτήτρια εταιρία σφαγείου χοίρων και αιγοπροβάτων στην επαρχία Λευκωσίας. To 2007 κοινοποίησε στο Υπουργείο το πρόγραμμα σφαγής για τους μήνες Μάρτιο και Απρίλιο 2007, ζήτησε δε να διευθετηθεί η επίβλεψη της σφαγής κατά τις ημέρες και ώρες που παρέθετε στην επιστολή της, λόγω της αναγκαιότητας της σφαγής τις Κυριακές, ενόψει συμφωνιών που είχαν συνομολογηθεί μεταξύ της ιδίας και τρίτων για εξαγωγή χοιρινού κρέατος στην Ελλάδα. Το αίτημά της απορρίφθηκε. Το Ανώτατο Δικαστήριο Κύπρου ρωτά το ΔΕΕ κατά πόσο ο κανονισμός 854/2004/ΕΚ, για τους επίσημους ελέγχους στα προϊόντα ζωικής προέλευσης, παρέχει στην αρμόδια Αρχή διακριτική ευχέρεια να καθορίσει τον χρόνο συγκεκριμένης σφαγής ζώων, ενόψει της υποχρέωσής της να διορίζει επίσημο κτηνίατρο για σκοπούς διενέργειας ελέγχου σε σχέση με σφαγή ζώων, ή υποχρεούται στο διορισμό τέτοιου κτηνιάτρου κατά το χρόνο που θα λάβει χώρα η σφαγή, όπως το καθόρισε ο σφαγέας.
Πέμπτη 6 Νοεμβρίου
ΔΕΕ: Απόφαση Ιταλία κατά Επιτροπής (ΙΤ-Χρηματικές συνδρομές ΕΤΠΑ για τη διαχείριση αποβλήτων στην Καμπανία)
C-385/13P
Η Ιταλία ζητεί από το Δικαστήριο να αναιρέσει απόφαση του Γενικού Δικαστηρίου της 19ης Απριλίου 2013 (συνεκδικασθείσες υποθέσεις T-99/09 και T-308/09, βλ. Ανακοινωθέν Τύπου) με την οποία επικύρωσε τις αποφάσεις της Επιτροπής περί μη καταβολής στην Ιταλία των χρηματοδοτικών συνδρομών του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) για τη διαχείριση και τη διάθεση των αποβλήτων στην Καμπανία, δεδομένου ότι η Ιταλία δεν έλαβε όλα τα αναγκαία μέτρα για τη διάθεση των αποβλήτων στην περιφέρεια αυτή, γεγονός που είχε ήδη διαπιστώσει το Δικαστήριο με απόφαση της 4ης Μαρτίου 2010 (υπόθεση C-297/08, βλ. Ανακοινωθέν Τύπου). Κατά το Γενικό Δικαστήριο, προκειμένου η Επιτροπή να αρνηθεί τις ενδιάμεσες πληρωμές, είναι αρκετό να αποδείξει ότι το αντικείμενο μιας διαδικασίας διαπιστώσεως παραβάσεως συνδέεται ευθέως με το αντικείμενο της χρηματοδοτήσεως.
Η Ιταλία ισχυρίζεται ότι για να μπορέσει να κριθεί απαράδεκτη, λόγω του ότι εκκρεμεί διαδικασία επί παραβάσει, μια αίτηση πληρωμής των συνεισφορών ενός διαρθρωτικού ταμείου για τις δράσεις που προβλέπει ένα μέτρο, είναι αναγκαίο μεταξύ της παραβάσεως και του μέτρου να υφίσταται ειδική και όχι γενική σχέση και η Επιτροπή πρέπει να αποδείξει τον συγκεκριμένο κίνδυνο η χρηματοδότηση του μέτρου να καταλήξει στη χρηματοδότηση της παραβάσεως. Δεν αρκεί, όπως έκρινε το Γενικό Δικαστήριο, ένας «επαρκώς άμεσος σύνδεσμος» χωρίς άλλο χαρακτηρισμό.

▲
ΓΔΕΕ: Απόφαση Ελλάδα κατά Επιτροπής (EL-Αποκλεισθείσες από την Επιτροπή δαπάνες στον αμπελοοινικό τομέα)
Τ-632/11
Το καθεστώς ενιαίας ενίσχυσης εντάσσεται στο πλαίσιο της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ), το οποίο θεσπίστηκε με μια σημαντική μεταρρύθμιση της ΚΓΠ το 2003. Η νέα ΚΓΠ συγκέντρωσε, κατά μεγάλο μέρος, τις διάφορες άμεσες εισοδηματικές ενισχύσεις για γεωργούς, οι οποίες προβλέπονταν στο πλαίσιο της παλαιάς ΚΓΠ, σε μία ενιαία ενίσχυση ανά γεωργό. Εν αντιθέσει προς τις προηγούμενες άμεσες ενισχύσεις, που συνδέονταν με το προϊόν, το δικαίωμα ενιαίας ενίσχυσης στηρίζεται στις γεωργικές εκτάσεις. Kάθε γεωργός λαμβάνει δικαίωμα ενίσχυσης ανά εκτάριο. Η αξία των δικαιωμάτων ενίσχυσης υπολογίζεται με διαίρεση του ποσού αναφοράς, ήτοι του τριετή μέσου όρου των συνολικών ποσών άμεσων ενισχύσεων που έλαβε ο γεωργός (2000 έως 2002), με τον μέσο αριθμό εκταρίων τα οποία κατά την περίοδο αυτή έδωσαν δικαίωμα στις άμεσες ενισχύσεις. Ο αριθμός δικαιωμάτων ενίσχυσης είναι ίσος προς τον μέσο αριθμό εκταρίων.

Για να διευκολυνθεί το έργο των εθνικών διοικήσεων σχετικά με τον καθορισμό του αριθμού των κτηνοτροφικών εκταρίων, τα κράτη μέλη μπορούσαν να επιλέξουν να χρησιμοποιήσουν την κτηνοτροφική έκταση που είχε δηλώσει ο γεωργός στην αίτηση στρεμματικής ενίσχυσης για το 2004.

Παράλληλα, τα κράτη μέλη όφειλαν να δημιουργήσουν ένα εθνικό απόθεμα για να διευκολυνθεί η συμμετοχή νέων γεωργών στο καθεστώς. Χρηματοδοτούνται μόνον οι δαπάνες που πραγματοποιούνται σύμφωνα με το δίκαιο της Ένωσης. Η Επιτροπή οφείλει να αποκλείσει από τη χρηματοδότηση τις δαπάνες που δεν πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με τους κανόνες της Ένωσης, λαμβάνοντας υπόψη  το είδος και τη σοβαρότητα της παράβασης, καθώς και την οικονομική ζημία που υπέστη η Ένωση.

Στο πλαίσιο της ασκήσεως της εξουσίας έρευνας βάσει του κανονισμού 1258/1999 περί χρηματοδοτήσεως της ΚΓΠ, οι υπηρεσίες της Επιτροπής διενήργησαν ελέγχους στην Ελλάδα. Η Επιτροπή διαπίστωσε διάφορες ελλείψεις όσον αφορά, αφενός, την εφαρμογή του καθεστώτος των δικαιωμάτων ενιαίας ενίσχυσης και, αφετέρου, τις ενισχύσεις σχετικά με τον τομέα του οίνου.

Το 2001 η Επιτροπή απέκλεισε από την κοινοτική χρηματοδότηση ορισμένες δαπάνες που πραγματοποίησε η Ελλάδα 

•
στο πλαίσιο του καθεστώτος των δικαιωμάτων ενιαίας ενίσχυσης για το οικονομικό έτος 2006 ύψους περίπου 24 εκατ. ευρώ,

•
στον τομέα του οίνου, για διαπιστωθείσες αδυναμίες σε βασικούς ελέγχους και ελλείψεις στην κατάρτιση και στην πρόσβαση στο αμπελουργικό μητρώο, ύψους περίπου 3 εκατ. ευρώ.
Η Ελλάδα ζητεί από το Γενικό Δικαστήριο να ακυρώσει την προσβαλλόμενη απόφαση.
Παρασκευή 7 Νοεμβρίου
ΓΔΕΕ: Απόφαση Autogrill España κατά Επιτροπής (ES-Φορολογική απόσβεση κεφαλαίου για τη συμμετοχή σε ξένο μετοχικό κεφάλαιο)
T-219/10,

Το 2009, η Επιτροπή εξέδωσε την απόφαση C (2009) 8107 με την οποία χαρακτηρίζει ως κρατική ενίσχυση ασυμβίβαστη με την κοινή αγορά το προβλεπόμενο από την ισπανική νομοθεσία φορολογικό καθεστώς που επιτρέπει στις ισπανικές επιχειρήσεις να αποσβένουν την υπεραξία που προκύπτει από την απόκτηση συμμετοχής στο κεφάλαιο αλλοδαπών επιχειρήσεων. Συγκεκριμένα, η Επιτροπή παρατήρησε ότι η φορολογική απόσβεση εφαρμοζόταν σε μια συγκεκριμένη κατηγορία εταιρειών, από τη στιγμή που αποκτούσαν ορισμένες συμμετοχές της τάξης του 5% του μετοχικού κεφαλαίου μιας συνδεδεμένης εταιρείας, και αποκλειστικά σε αλλοδαπές συνδεδεμένες εταιρείες. Έκρινε ότι, σύμφωνα με τη νομολογία του Δικαστηρίου της ΕΕ, μία φορολογική μείωση που ευνοεί αποκλειστικά την εξαγωγή εθνικών προϊόντων αποτελεί κρατική ενίσχυση και ότι το επίμαχο μέτρο συνεπαγόταν τη χρήση κρατικών πόρων, καθώς συνεπαγόταν αποποίηση φορολογικών εισοδημάτων εκ μέρους των ισπανικών οικονομικών αρχών. Τέλος, το επίμαχο μέτρο μπορούσε να προκαλέσει στρέβλωση του ανταγωνισμού στην αγορά μετοχικών κεφαλαίων ευρωπαϊκών εταιρειών, καθώς προσέδιδε ένα επιλεκτικό οικονομικό πλεονέκτημα στις ισπανικές εταιρείες, που αποκτούσαν σημαντικό μετοχικό κεφάλαιο αλλοδαπών εταιρειών. 
H Autogrill España  ζητεί από το ΓΔΕΕ την ακύρωση της αποφάσεως της Επιτροπής.
▲
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
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