WORKSHOP «ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ»
Στα πλαίσια του 4ου Ετήσιου Επιστημονικού Συνεδρίου της Ένωσης Ελλήνων Δημοσιολόγων (ΕΕΔ) στην Ρόδο (12 και 13 Μαίου 2017) θα πραγματοποιηθεί εργαστήριο (workshop) με αντικείμενο την Συνταγματική Αναθεώρηση. Για λόγους καλύτερης οργάνωσής του θα απαιτηθεί η προηγούμενη επιβεβαίωση της συμμετοχής από τους ενδιαφερόμενους (discussants). 

Στο πλαίσιο αυτό, απευθύνεται, εξάλλου, πρόσκληση στα μέλη της Ενώσεως, που ενδιαφέρονται σχετικά, να συμμετέχουν στο εν λόγω workshop με γραπτές εισηγήσεις (εκτάσεως ως 3500 λέξεις).  Όσοι υποβάλλουν προτάσεις ανακοίνωσης (μέχρι την Τετάρτη 1 Μαρτίου 2017 στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνεδρίου: 4syn.eed@gmail.com), βεβαιώνουν ότι, εφόσον γίνουν αποδεκτές από την Επιστημονική Επιτροπή οι προτάσεις τους, θα συμμετάσχουν στο Συνέδριο με φυσική παρουσία. 
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να επιχειρηματολογήσουν γραπτώς υπέρ της μιας ή της άλλης θέσης στα εξής ζητήματα:

Α) Αρμοδιότητες Προέδρου της Δημοκρατίας

α) Υπέρ της διατήρησης των σχετικών συνταγματικών διατάξεων 
β) Υπέρ της ενίσχυσης του ρόλου του Προέδρου της Δημοκρατίας
Β) Σχέσεις Κράτους-Εκκλησίας
α) Υπέρ της διατήρησης του status quo
β) Υπέρ του χωρισμού Κράτους-Εκκλησίας 

Γ) Οικονομικό Σύνταγμα-Ιδιωτικοποιήσεις

α) Υπέρ της θέσπισης χρεοφρένου

β) Κατά της θέσπισης χρεοφρένου

γ) Υπέρ της θέσπισης διατάξεων που απαγορεύουν την ιδιωτικοποίηση ορισμένων τομέων δραστηριότητας του Δημοσίου και συγκεκριμένων δημοσίων αγαθών

δ) Τροποποίηση του άρθρου 106 του Συντάγματος

Δ) Ανώτατη Εκπαίδευση
α) Υπέρ της ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων

β) Κατά της ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων

Ε) Οργάνωση και Δικαιοδοσία Δικαστηρίων

α) Υπέρ της θέσπισης συστήματος ενιαίας δικαιοδοσίας

β) Υπέρ της διατηρήσεως του υφισταμένου συστήματος

γ) Υπέρ της ίδρυσης Συνταγματικού Δικαστηρίου

Οι αποδεχθείσες από την επιστημονική επιτροπή εισηγήσεις θα αποσταλούν ήδη τον Απρίλιο σε όλους τους μετέχοντες στο workshop αλλά και σε όλους του ηλεκτρονικά εγγεγραμμένους Συνέδρους, προκειμένου να οργανωθεί πληρέστερα ο διάλογος. 
Οίκοθεν νοείται ότι τα ως άνω ζητήματα θα συζητηθούν στο workshop ανάλογα με την εκδήλωση ενδιαφέροντος από τα Μέλη της Ενώσεως. Δεν θα επεκταθεί πάντως το workshop και σε άλλα ζητήματα πέραν των άνω 5. Κατά τα λοιπά ισχύουν οι ημερομηνίες, οι όροι και οι οδηγίες της πρόσκλησης υποβολής ανακοινώσεων. 
