ΑΙΤΗΣΗ

Εισαγωγής στο ΔΠΜΣτου Α.Π.Θ.
«ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ»

Επώνυμο: 

Όνομα:

Όνομα Πατρός:
Όνομα Μητρός:

Ημερομηνία γέννησης:
Τόπος γέννησης:

Αριθμ. Δελτ. Ταυτότ.: 
Ημερομηνία έκδοσης:
ΑΦΜ:
ΔΟΥ:
ΑΜΚΑ:
Διεύθυνση 
οδός:  
αριθμ.:

τόπου διαμονής: 


ταχυδρ. κώδ.:   
πόλη:

Σταθερό τηλέφωνο: 

Κινητό τηλέφωνο:

E-mail: 

Είμαι ΝΟΜΙΚΟΣ ή ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ. (διαγράψτε αυτό που δεν ισχύει) 

Πήρα το πρώτο πτυχίο/δίπλωμά μου το έτος: 

από το Τμήμα:

του Πανεπιστημίου:

με τελικό βαθμό: 

Δεν έχω ή έχω (διαγράψτε αυτό που δεν ισχύει) κι άλλους τίτλους σπουδών.

(Αναφέρατε στο σημείο αυτό τους τυχόν επιπλέον τίτλους σπουδών που έχετε αποκτήσει πριν ή μετά την απόκτηση του ανωτέρω πτυχίου/διπλώματος.)
Έχω ή δεν έχω (διαγράψτε αυτό που δεν ισχύει) επαγγελματική εμπειρία.
(Σε περίπτωση που έχετε επαγγελματική εμπειρία, αναφέρατε στο σημείο αυτό αν είστε δικηγόρος ή μηχανικός και πότε εγγραφήκατε στο Δικηγορικό Σύλλογο ή στο ΤΕΕ, αντίστοιχα. Αναφέρατε τυχόν άλλη ή ειδικότερη επαγγελματική εμπειρία που αποκτήσατε.)
Γνωρίζω αγγλικά και προσκομίζω ως αποδεικτικό το εξής: (αναφέρατε το έγγραφο που πιστοποιεί την καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα επ’ αυτού στην Προκήρυξη).
Επιπλέον, γνωρίζω και άλλη ξένη γλώσσα: (αναφέρατε το έγγραφο που πιστοποιεί την καλή γνώση και της γλώσσας αυτής, όπως και κάθε πρόσθετης γλώσσας που ξέρετε).
Επισυνάπτω στην παρούσα αίτηση τα εξής δικαιολογητικά:

1.

2.

3.

4.

…

Δηλώνω ότι γνωρίζω πως το συγκεκριμένο Μεταπτυχιακό, στο οποίο αιτούμαι να εισαχθώ, προβλέπει την καταβολή διδάκτρων ύψους 3.000€ για όλη τη διάρκεια των σπουδών, εκ των οποίων 1.500€ καταβάλλονται ενόψει της εγγραφής και 1.500€ τον μήνα Φεβρουάριο πριν την έναρξη του δευτέρου εξαμήνου. Γνωρίζω επίσης ότι δεν θα μπορέσω να εγγραφώ για να φοιτήσω στο μεταπτυχιακό αυτό εάν προηγουμένως δεν καταβάλω την πρώτη δόση των διδάκτρων εντός πέντε (5) ημερών από την κοινοποίηση σε εμένα της αποδοχής της παρούσας αίτησής μου. Γνωρίζω ακόμη ότι, σε περίπτωση που δεν καταβάλω εγκαίρως την πρώτη δόση στον λογαριασμό της Επιτροπής Ερευνών του ΑΠΘ που θα μου υποδειχθεί, θα χάσω τη θέση μου, την οποία θα κληθεί να καταλάβει ο πρώτος επιλαχών. Η γνωστοποίηση της αποδοχής της αίτησής μου σε εμένα μπορεί να γίνει και με SMS ή με e-mail στο κινητό τηλέφωνο ή στο e-mail που αναφέρω στην παρούσα αίτησή μου ανωτέρω. 
Αιτούμαι να εισαχθώ στο Διατμηματικό Μεταπτυχιακό «Δίκαιο και Μηχανική της Ενέργειας» που συνδιοργανώνεται από τη Νομική Σχολή του ΑΠΘ και το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, ώστε να φοιτήσω κατά το ακαδημαϊκό έτος 2017-2018.

Ημερομηνία: 

Ο/Η Αιτών/Αιτούσα

(υπογραφή)

(Ονοματεπώνυμο)

photo





ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2017 – 2018


ΑΕΜ:





Μην γράφετε τίποτε σε αυτό το πλαίσιο








  � 	Συμπληρώστε αυτή την αίτηση ηλεκτρονικά, εκτυπώστε την, υπογράψτε την χειρόγραφα στο τέλος και βάλτε την μέσα στο φάκελο της υποψηφιότητάς σας μαζί με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά.
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