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Θεσσαλονίκη, 13 Σεπτεμβρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Θέμα: ΤΟΠΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΑΠΟ ΤΙΣ 9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2010 ΕΙΝΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ
Απροσδόκητα μεγάλη ανταπόκριση από φορείς και συλλογικότητες οικολογικού προσανατολισμού της πόλης, του συγκροτήματος και του νομού Θεσσαλονίκης , αλλά και από το νομό Χαλκιδικής, συνάντησε η πρωτοβουλία του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης να συστήσει το «ΤΟΠΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ».

Συνολικά δήλωσαν ενδιαφέρον 39  φορείς και συλλογικότητες, από τις οποίες 5 δήλωσαν ότι διατηρούν την ιδιότητα του «παρατηρητή» και οι υπόλοιπες δήλωσαν  «ενεργά μέλη».
Ενεργά μέλη, των οποίων οι νόμιμοι ή άτυποι εκπρόσωποι συμφώνησαν με το περιεχόμενο του «ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ» («Οικολογικό Μνημόνιο»)και προσυπόγραψαν το σχετικό κείμενο  είναι (με αλφαβητική σειρά):
1.      AΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ
2.      ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΣΗΜΕΡΑ
3.      ΑΡΓΟΣ (φιλοζωϊκό σωματείο)
4.      Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Τμήμα Φυσικής)
5.      Βοτανικός Κήπος Σταυρούπολης
6.      Γεωπονικός Σύλλογος Μακεδονίας-Θράκης
7.      ΔΙΕΘΝΗΣ ΓΥΜΝΗ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΙΑ
8.      Δίκτυο Κινήσεων Θεσσαλονίκης
9.      Ελληνική Δασολογική Εταιρεία
10.     Ελληνική Εταιρεία προστασίας και αποκατάστασης περιβάλλοντος,
11.     Ένωση για τα δικαιώματα των πεζών
12.     Ένωση Ελλήνων Χημικών
13.     Ένωση Πολιτών Θεσσαλονίκης για το Περιβάλλον και τον Πολιτισμό
14.     Επιμελητήριο Περιβάλλοντος και Βιωσιμότητας
15.     Επιτροπή Πρωτοβουλίας Πολιτών για την Προστασία της Παραλιακής Ζώνης στο Καραμπουρνάκι
16.     Εταιρεία Δικαίου του Περιβάλλοντος
17.     Εφημερίδα «ΑΛΛΗ ΜΕΡΙΑ» (Καλαμαριά)
18.     Εφημερίδα «ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» (Θέρμη)
19.     ΚΑΛΛΙΣΤΩ
20.     Κέντρο Εναλλακτικών Αναζητήσεων Νέων (ΚΕΑΝ)
21.     ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
22.     Kίνηση Ενεργών Πολιτών Σταγείρων-Ακάνθου (έδρα Χαλκιδική)
23.     Μακεδονική κίνηση- Πολιτιστική και Κοινωνική Εταιρεία
24.     ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΛΑΓΚΑΔΑ
25.     ΟΙΚΟ-ΟΡΑΜΑ
26.     ΠΕΥΚΟ-ΟΡΑΜΑ (έντυπο)
27.     Πολίτες κατά της Υποθαλάσσιας Αρτηρίας
28.     Πολιτιστικός Σύλλογος Φίλων Τούμπας Άνω και Κάτω
29.     Φίλοι Πρασίνου Θεσσαλονίκης
30.     Φιλόπτωχη Αδελφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης
31.     Φορέας Διαχείρισης Δέλτα Αξιού-Λουδία-Γαλλικού-Αλιάκμονα
32.     ECO-CITY
33.     Inten-Synergy
34.     Street panthers

Ως «παρατηρητές» , μέχρι να αποφασίσουν  τη συμμετοχή τους στο «ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ» τα συλλογικά τους όργανα δήλωσαν οι παρακάτω φορείς και συλλογικότητες:
1.      Αρκτούρος
2.      Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (έδρα Θεσσαλονίκη)
3.      Επιτροπή Προστασίας του Σέιχ Σου
4.      Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων-Υγροτόπων( ΕΚΒΥ)
5.      Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία
Στην εναρκτήρια εκδήλωση παραβρέθηκαν οι Κώστας Γκιουλέκας , Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης (ΝΔ)  και υποψήφιος Δήμαρχος Θεσσαλονίκης και Νίκος Νυφούδης, υποψήφιος Δήμαρχος Πυλαίας-Πανοράματος.
Χαιρετισμούς απέστειλαν οι κκ. Κρίτων Αρσένης Ευρωβουλευτής (ΠΑΣΟΚ), Τάσος Κουράκης, Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης (ΣΥΡΙΖΑ), Χρύσα Αράπογλου, Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης (ΠΑΣΟΚ) και Γιώργος Αρβανιτίδης, Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης (ΠΑΣΟΚ). Στη συνάντηση εκπροσωπήθηκε και η Δημοτική κίνηση « Θεσσαλονίκη των Πολιτών και της Οικολογίας» (επικεφαλής Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης)

Η κυρία Χρύσα Αράπογλου στον χαιρετισμό της ανέφερε:
«... Σας συγχαίρω για την πρωτοβουλία, συνέχεια πολλών δραστηριοτήτων για την προστασία του περιβάλλοντος που έχει υλοποιήσει ο Σύλλογός σας, όπως η πρόσφατη διοργάνωση ημερίδας για την προστατευόμενη περιοχή του Δέλτα του Αξιού .
Η πόλη μας αλλά και συνολικά ο νομός Θεσσαλονίκης δέχεται μια «πολυμέτωπη επίθεση» καταστροφής του περιβάλλοντος: Ατμοσφαιρική ρύπανση και αιωρούμενα σωματίδια, ρύπανση του Θερμαϊκού κόλπου, ελλιπής λειτουργία του βιολογικού καθαρισμού και (διάθεση) λυματολάσπης, καταστροφή της λίμνης Κορώνεια είναι μερικοί μόνο κρίκοι μιας αλυσίδας που όχι μόνο υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής των κατοίκων αλλά και αποτελεί κίνδυνο για τη δημόσια υγεία.
Οι κινήσεις και οι πρωτοβουλίες πολιτών με περιβαλλοντικές και οικολογικές ευαισθησίες που αναπτύσσονται χρειάζονται συντονισμό και στήριξη για να είναι αποτελεσματικές. Συντονισμό και στήριξη που φιλοδοξεί να πετύχει το ιδρυόμενο σήμερα Παρατηρητήριο Περιβάλλοντος. Στην αξιέπαινη αυτή  προσπάθειά σας θα είμαι αρωγός και συμπαραστάτης.
Εύχομαι κάθε επιτυχία τόσο στη διοργάνωση της εκδήλωσης όσο και στις δραστηριότητες του Παρατηρητηρίου.

Στον χαιρετισμό του ο κύριος Γιώργος Αρβανιτίδης ανέφερε:
«...Η πρόσκληση που μου αποστείλατε με τιμά ιδιαίτερα.
Εύχομαι καλή επιτυχία και ελπίζω σύντομα να καταφέρω να σας επισκεφτώ...»

Ο κύριος Κρίτων Αρσένης στο χαιρετισμό του ανέφερε:
«..Παρακολουθώ εδώ και ένα χρόνο τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες της Επιτροπής Οικολογίας-Περιβάλλοντος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης και γνωρίζω πως λειτουργεί με πραγματικό ενδιαφέρον για το περιβάλλον και το προβλήματά του στην περιοχή της Θεσσαλονίκης
Η νέα σας αυτή πρωτοβουλία, για την ίδρυση Τοπικού Παρατηρητηρίου για το Περιβάλλον, είναι εξαιρετικά ενδιαφέρουσα και θα δώσει τη δυνατότητα σε ομάδες, πρωτοβουλίες, κινήσεις και σχήματα που ασχολούνται, ενδιαφέρονται και παρεμβαίνουν στα θέματα περιβάλλοντος να αποκτήσουν μια ομπρέλα που θα τους βοηθήσει όσο στην πληροφόρηση και την υποστήριξη των δράσεων, όσο και στη δικτύωση και τελικά στην αποτελεσματικότερη λειτουργία τους.
Σε μια εποχή που τα προβλήματα του περιβάλλοντος είναι στην πρώτη γραμμή του ενδιαφέροντος όλων - από τους διεθνείς οργανισμούς και τις κυβερνήσεις των κρατών, μέχρι τους φορείς της κοινωνίας των πολιτών, την τοπική αυτοδιοίκηση και  τις επιχειρήσεις - η πρωτοβουλία σας αυτή έχει ιδιαίτερη αξία. Πόσο μάλλον στη Θεσσαλονίκη όπου το περιβαλλοντικό έλλειμμα είναι διαρκώς αυξανόμενο και ήδη προκλητικό.
Από την μεριά μου θα ήθελα να δηλώσω πως είναι αυτονόητη η διάθεση για συνεργασία και ελπίζω πως σύντομα το Τοπικό Παρατηρητήριο για το Περιβάλλον Θα μπορέσει να παίξει το ρόλο του για τον οποίο το σχεδιάσατε προς όφελος της πόλης, των πολιτών της Θεσσαλονίκης και του περιβάλλοντος...»

Ο κύριος Τάσος Κουράκης στο χαιρετισμό του ανέφερε:
«...Χαιρετίζουμε την Πρωτοβουλία του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης για την ίδρυση Τοπικού Παρατηρητηρίου νια το Περιβάλλον στην πόλη μας. Ο  Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης,  το τελευταίο διάστημα έχει αναπτύξει έντονη δραστηριότητα για την ανάδειξη των προβλημάτων και τη διεκδίκηση λύσεων για τα σοβαρά ζητήματα που απασχολούν τη Θεσσαλονίκη. σημερινή του Πρωτοβουλία για το διάλογο και την σύμπραξη των τοπικών φορέων και συλλογικοτήτων εκφράζει την αναγκαιότητα και την αγωνία για μια διαφορετική πόλη, για μια πόλη φιλική και ανθρώπινη.
Τα τελευταία χρόνια, το μοντέλο ανάπτυξης που ακολούθησαν πιστά οι κυβερνήσεις ΝΔ και ΠΑΣΟΚ αποδείχθηκε εξαιρετικά σπάταλο και καταστροφικό. Κύριες αιτίες της υποβάθμισης του περιβάλλοντος για εμάς είναι το νεοφιλελεύθερο, καπιταλιστικό πρότυπο παραγωγής και κατανάλωσης και η απόλυτη κυριαρχία της αγοράς και του κέρδους. Τα περιβαλλοντικά προβλήματα είναι βαθύτερα πολιτικά προβλήματα. Θεωρούμε ανάγκη να αμφισβητήσουμε τις θεμελιώδεις αρχές του καπιταλιστικού μοντέλου ανάπτυξης και να προβάλουμε εναλλακτικά πρότυπα και τρόπους οργάνωσης της Παραγωγής και της κατανάλωσης. Να ενστερνιστούμε μια νέα ηθική στις σχέσεις μας με τα φυσικά συστήματα της Γης, με τα άλλα είδη αλλά και μεταξύ μας. Για την αντιμετώπιση της πολύπλευρης οικολογικής και κοινωνικής κρίσης απαιτούνται ριζικές ανακατατάξεις στο κυρίαρχο πρότυπο παραγωγής και κατανάλωσης. Χρειάζεται ουσιαστική αλλαγή πολιτικής, χρειάζονται συγκρούσεις.
Το Παρατηρητήριο, ως πρωτοβουλία και συσπείρωση συλλογικοτήτων, έχει να δώσει πολλές μάχες για προστασία του περιβάλλοντος και την προαγωγή της οικολογικής σκέψης, για την οικοδόμηση μίας «άλλης Θεσσαλονίκης». Μέσα στις προτεραιότητες όλων μας πρέπει να είναι η επέκταση του πράσινου και των ελεύθερων χώρων της πόλης με τη διεκδίκηση στρατοπέδων από το Δήμο και την ανάπλαση ασφυκτικά δομημένων περιοχών. Μείζονος σημασίας είναι και η παρακολούθηση του κυκλοφοριακού προβλήματος της πόλης, καθώς και η κατάθεση συγκεκριμένων λύσεων για την αντιμετώπισή του. Η δημιουργία περιφερειακών χώρων στάθμευσης, η δραστική ανάπτυξη των Μαζικών Μέσων Μεταφοράς, η αποθάρρυνση της χρήσης του Ι.Χ. ενθάρρυνση του ποδηλάτου και, κυρίως, η άμεση ένταξη των αστικών συγκοινωνιών σε ενιαίο μητροπολιτικό φορέα αστικών συγκοινωνιών είναι προτάσεις που δείχνουν προς τη σωστή κατεύθυνση. Παράλληλα, θα πρέπει υποστηριχθούν συστηματικά προγράμματα για τη μείωση των αστικών και βιομηχανικών απορριμμάτων, την ανακύκλωση και την επαναχρησιμοποίηση, με ξεχωριστή μέριμνα για τα τοξικά και νοσοκομειακά απόβλητα. Θα πρέπει επίσης να ενισχυθεί η καλλιέργεια της καταναλωτικής συνείδησης, με ειδικές ενημερωτικές καμπάνιες τα μεταλλαγμένα τρόφιμα και την προώθηση των βιολογικών προϊόντων.
Με την πρωτοβουλία του ΔΣΘ δίνεται σε όλους μας η ευκαιρία να υπερασπιστούμε τα μνημεία της πόλης μας, όπως οι Μύλοι Αλλατίνη, το Φιξ, ο Λευκός Πύργος, η Υφανέτ. Να διεκδικήσουμε δρόμους και πεζοδρόμια ελεύθερα από εμπορικά συμφέροντα. Να συντονίσουμε τις δυνάμεις μας πάνω σε μία σειρά κρίσιμων ζητημάτων, όπως τη μετατροπή του χώρου της ΔΕΘ σε πάρκο, την απομάκρυνση κεραιών κινητής τηλεφωνίας που βρίσκονται κοντά σε σχολεία και παιδικούς σταθμούς. Θα πρέπει να αγωνιστούμε από κοινού ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του νερού, να δώσουμε κοινές μάχες για την προστασία των δασών, για τον έλεγχο των βιομηχανικών και μεταλλευτικών δραστηριοτήτων, για την ελεύθερη πρόσβαση στις παραλίες. Η οικολογία δεν είναι μόδα, δεν είναι άχρωμη, δεν είναι γενικώς «ουδέτερη»...
Είναι καθημερινή πράξη, προτάσεις και αγώνας για μια καλύτερη ζωή!...»

Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης κ. Μανόλης Λαμτζίδης στον χαιρετισμό του ανάφερε:
«Ευχαριστώ, όλους και όλες όσους και όσες ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του  Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης στη σημερινή μας συνάντηση.
Κυρίες και κύριοι,
Αέρας, γη, νερό δεν μας ανήκουν , τα δανειζόμαστε από τις επόμενες γενιές. Δεν μπορούμε να εξακολουθούμε να αντιμετωπίζουμε το περιβάλλον σαν ένα ταμείο, από το οποίο μπορούμε ανεξάντλητα να κάνουμε αναλήψεις δηλαδή να εξαντλούμε τους πόρους . Υπάρχουν όρια. Και τα όρια αυτά έχουμε αρχίσει να τα εξαντλούμε και θα εξακολουθούμε να τα εξαντλούμε στο μέλλον σε βάρος της ποιότητας ζωής της δικής μας αλλά και των μελλοντικών γενεών.
Κυρίες και κύριοι,
Η σημερινή πρωτοβουλία είναι καρπός μακρόχρονης προσπάθειας τόσο προσωπικής, όσο και των μελών της Επιτροπής Περιβάλλοντος του Συλλόγου.
Είναι αποτέλεσμα συνειδητοποίησης ότι τα μοναδικά αποτελεσματικά εργαλεία για την υπεράσπιση του περιβάλλοντος ως δημόσιου αγαθού είναι:
1.      Ο ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ των ενεργειών όλων των ομάδων ή συλλογικοτήτων ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ
2.      Η απόκτηση ΕΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ
3.      Η συνεχής ΡΟΗ ΝΟΜΙΚΩΝ και άλλων ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ  σχετικά με την κατάσταση του περιβάλλοντος και η συνεχής ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ των πολιτών με σκοπό την ΕΓΡΗΓΟΡΣΗ τους.
Και όλα αυτά σε συνδυασμό με δράσεις στο κοινωνικό επίπεδο είτε ακόμα και με προσφυγές ενώπιον των δικαστηρίων ή και των διοικητικών και ανεξάρτητων αρχών.
Ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης παρά την διάθεση συνεισφοράς του στην κατεύθυνση αυτή δεν είναι σε θέση να εγγυηθεί τη διασφάλιση όλων των πιο πάνω παραγόντων στηριζόμενος μόνο στις δικές του δυνάμεις.
Για το λόγο αυτό ανέλαβε την πρωτοβουλία να συστήσει το ΤΟΠΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ για το ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ με τους σκοπούς και τα χαρακτηριστικά που θα αναφερθούν στη συνέχεια.
Ο ΔΣΘ, με την πρωτοβουλία του αυτή, σήμερα παραμονές της 75ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, σε μία χρονική στιγμή που «βρέχει» έργα στην πόλη μας, άλλα από τα οποία θα είναι αυτονόητα ευεργετικά και άλλα από τα οποία ενδεχόμενα θα προσβάλλουν σοβαρά  το περιβάλλον , προσφέρει αυτό το ελάχιστο δώρο στην πόλη μας, ή, καλύτερα μία ΑΣΠΙΔΑ για το περιβάλλον, το «ΤΟΠΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ για το ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ».
Σας ευχαριστώ.

· Στη συνέχεια απεύθυναν χαιρετισμό ο Κώστας Μενουδάκος, Αντιπρόεδρος Συμβουλίου της Επικρατείας (Πρόεδρος του Ε΄ Τμήματος), η Ευαγγελία Μπαλλά, Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη στον Κύκλο Ποιότητας Ζωής , ενώ παρενέβησαν οι Δήμος Νικόπουλος, Δικηγόρος με θέμα «Δικηγορικοί Σύλλογοι και Προστασία του Περιβάλλοντος», η Αγγελική Καλλία-Αντωνίου, Δικηγόρος με θέμα «Η Περιβαλλοντική νομοθεσία σε συνεχή εξέλιξη» και ο Κωνσταντίνος Ν. Παπαδόπουλος, Δικηγόρος-Νομικός Σύμβουλος Δήμου Πυλαίας με θέμα «Περιβάλλον και Παραβατικότητα».

Μετά τους χαιρετισμούς και τις παρεμβάσεις ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των παρευρισκομένων . Κατά τη συζήτηση αναδείχθηκαν μεταξύ των άλλων ζητημάτων και η ανάγκη διεύρυνσης του «ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ» προς την πλευρά του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας), προς την πλευρά του Συμβουλίου Περιβάλλοντος του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης και προς την πλευρά του Φορέα Διαχείρισης της Λίμνης Κορώνεια και συμφωνήθηκε το αμέσως επόμενο διάστημα να γίνουν οι αναγκαίες κινήσεις προς αυτές τις πλευρές.

Το κείμενο στο οποίο συμφώνησαν οι παρευρισκόμενοι εκπρόσωποι φορέων και συλλογικοτήτων έχει το παρακάτω περιεχόμενο:
(ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ)
«...Ο υπογράφων/υπογράφουσα πρόεδρος ή  νόμιμος εκπρόσωπος ή άτυπος εκπρόσωπος ή επικεφαλής ή εξουσιοδοτημένο μέλος  του οργανισμού, φορέα, ένωσης προσώπων, αστικής εταιρείας, σωματείου, συλλόγου, κίνησης πολιτών, εκδοτικής πρωτοβουλίας, μη κυβερνητικής οργάνωσης ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ στη δημιουργία του «ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ», μιας ελεύθερης σύμπραξης οργανισμών, φορέων, ενώσεων, προσώπων, αστικών εταιρειών, σωματείων, συλλόγων, κινήσεων  πολιτών, εκδοτικών  πρωτοβουλιών, μη κυβερνητικών οργανώσεων ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ με έδρα τη Θεσσαλονίκη , το οποίο θα έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά και σκοπούς:
1. Το «ΤΟΠΙΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» έχει ως σκοπό την προστασία του ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ως δημόσιου αγαθού (σε όλες του τις εκφάνσεις και εκδοχές ) από κάθε είδους προσβολές.
2. Η λειτουργία του θα διέπεται από τις αρχές της «αυτοτέλειας» στη δράση και στις επιμέρους πρωτοβουλίες, της «ομοφωνίας» στη διατύπωση θέσεων και στη λήψη αποφάσεων  για μεγάλα ζητήματα  καθώς  της «ισοτιμίας» των συλλογικοτήτων που θα το απαρτίζουν.
3. Το «ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ» θα έχει τη μορφή μιας ελεύθερης σύμπραξης φορέων, κινήσεων πολιτών, πρωτοβουλιών και  ενώσεων πολιτών, στην οποία θα μετέχουν φυσικά πρόσωπα ως εκπρόσωποι αυτών των συλλογικοτήτων.
4. Μερικότεροι σκοποί είναι:
-Ο συντονισμός των ενεργειών όλων όσων συμμετέχουν σε αυτό για υπεράσπιση του περιβάλλοντος
-Η ανταλλαγή εμπειριών, σκέψεων και προτάσεων για τα επιμέρους περιβαλλοντικού χαρακτήρα προβλήματα που αφορούν στην πόλη, στο πολεοδομικό συγκρότημα και στο νομό
-Η αποτελεσματική προστασία του φυσικού, του δομημένου περιβάλλοντος, της πολιτιστικής κληρονομιάς και της ποιότητας ζωής με πολύμορφες δράσεις.
-Η ανάδειξη και η προβολή των τοπικών περιβαλλοντικών προβλημάτων  μέσω του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου.
-Η λειτουργία του και ως  απλού κέντρου αναφοράς και επισήμανσης των τοπικών περιβαλλοντικών προβλημάτων
-Η συνεργασία με δημόσιες και ανεξάρτητες αρχές (Επιθεωρητές Περιβάλλοντος, Συνήγορος του Πολίτη κλπ.) στην κατεύθυνση υλοποίησης των πιο πάνω στόχων.
-Η διοργάνωση επιστημονικών εκδηλώσεων, ημερίδων, αλλά και κινητοποιήσεων για τα περιβαλλοντικά ζητήματα της περιοχής.
-Η καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης των πολιτών μέσω της περιβαλλοντικής παιδείας
-Η συνεχής κατάρτιση των νομικών στις εξελίξεις στην περιβαλλοντική νομοθεσία και γενικότερα στο περιβαλλοντικό δίκαιο.
5. Το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ  θα λειτουργεί στην πρώτη φάση υπό την αιγίδα του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης με την ευθύνη του εκάστοτε Προέδρου του.
6. Το ρόλο του ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ, που θα ενεργεί από κοινού με τον Πρόεδρο θα αναλαμβάνει εκ περιτροπής ένα από τα μέλη του ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ανά δίμηνο.
Η έδρα του ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ  σε πρώτη φάση θα είναι  σε χώρο, που θα υποδείξει ο Δικηγορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, ο οποίος αναλαμβάνει και τη γραμματειακή υποστήριξη της πρωτοβουλίας.
Κάθε μέλος, που θα υπογράψει το σημερινό πρωτόκολλο  θα έχει δικαίωμα να χρησιμοποιεί τον τίτλο «μέλος του ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ»...».
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