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Γραφείο Υποστήριξης Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων 
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Αναλαμβάνουμε την πρωτοβουλία να σας στείλουμε αυτήν την επιστολή  προκειμένου να σας ενημερώσουμε για το νέο Πρόγραμμα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης που προσφέρει αυτό το διάστημα το  E-Learning του Πανεπιστημίου Αθηνών σχετικά με τη Διαμεσολάβηση.  

Το Πρόγραμμα έχει τίτλο  «Διαμεσολάβηση- Διεθνής Πρακτική, Ερμηνεία του Ελληνικού Νόμου και Πρακτική Εφαρμογή του», είναι τρίμηνης διάρκειας και απευθύνεται σε Δικηγόρους που ενδιαφέρονται να αποκτήσουν γνώσεις στον τομέα της εξωδικαστικής επίλυσης διαφορών, να ανταπεξέλθουν στα καθήκοντα ενός νομικού παραστάτη σε μια διαμεσολάβηση και να γνωρίσουν σε βάθος τον θεσμό. Επίσης στους πιστοποιημένους διαμεσολαβητές παρέχεται η αναγκαία μετεκπαίδευση στο γνωστικό τους αντικείμενο, πάνω σε πρακτικά και νομικά ζητήματα, που δεν είχαν την ευκαιρία να αντιμετωπίσουν κατά τη βασική τους εκπαίδευση, όπως εξάλλου προβλέπει και ο Κώδικας Δεοντολογίας των διαπιστευμένων διαμεσολαβητών, που καθιστά απαραίτητη τη διαρκή εκπαίδευση των διαμεσολαβητών. 

Πιστεύουμε ότι η ενέργεια αυτή ενδιαφέρει τα μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου δεδομένου ότι συμβάλλει στην κατάρτιση και τον εκσυγχρονισμό των επαγγελματικών τους γνώσεων.

Το αρχικό κόστος του προγράμματος ανέρχεται στα 650 ευρώ. Μόνο για τα μέλη του δικηγορικού συλλόγου είναι μειωμένο κατά 15% δηλαδή ανέρχεται στα 553 ευρώ και εάν η αίτηση των ενδιαφερομένων υποβληθεί μέχρι και τις 18/4/2016 υπάρχει ένα επιπλέον ποσοστό έκπτωσης 10% και τα δίδακτρα διαμορφώνονται στα 497 ευρώ ανά ενδιαφερόμενο.

Σας επισυνάπτουμε ενημερωτικό Newsletter σχετικά με το πρόγραμμα προκειμένου να επικοινωνηθεί σε όλους τους ενδιαφερόμενους δικηγόρους.

H ιστοσελίδα του Προγράμματος είναι : 
https://elearn.elke.uoa.gr/show_programs.php?catID=all&prID=591

Για οποιαδήποτε επιπλέον διευκρίνιση παραμένουμε στη διάθεση σας.

Με εκτίμηση,
Εκ της Διοίκησης του Προγράμματος
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