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ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ του επικεφαλής της παράταξης μας – μέλους του Δ.Σ. και Προέδρου της Επιτροπής Οργάνωσης και Απονομής Δικαιοσύνης, ΓΙΑΝΝΗ Μ. ΚΟΤΖΑΜΑΝΙΔΗ
Α. ΠΡΩΤΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗ (Κατατέθηκε την 26-4-2011)

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Γιάννη Μ. Κοτζαμανίδη, μέλους του Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ.  

ΘΕΜΑ: Αμεση λήψη μέτρων για την εξασφάλιση των καταθέσεων του Δ.Σ.Θ. από τους κινδύνους ενδεχόμενης κρίσης του χρηματοπιστωτικού συστήματος – Αξιοποίηση των αποθεματικών του Συλλόγου με την τοποθέτησή τους σε αγορά προσοδοφόρων ακινήτων. 

Όπως ήδη είναι πολύ καλά σε όλους γνωστό, το δυσμενές εγχώριο οικονομικό περιβάλλον και η ανακυκλούμενη σεναριολογία έχουν κάνει αρκετούς πολίτες να διερωτώνται, εάν οι καταθέσεις που τηρούν σε Ελληνικές Τράπεζες είναι ασφαλείς και σε ποιο βαθμό.

Τα εύλογα αυτά ερωτήματα και ο σχετικός προβληματισμός, θα πρέπει να απασχολήσουν στο μέγιστο το Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, του οποίου τα αποθεματικά, συνολικού ποσού 4.500.000 ΕΥΡΩ περίπου, είναι κατατεθειμένα σε προθεσμιακούς λογαριασμούς, μοιρασμένα σε τρείς Ελληνικές Τράπεζες.

Παράλληλα υπάρχει και ο λογαριασμός από τις παρακρατήσεις συμβολαίων, που ο Δ.Σ.Θ. διατηρεί στην Τράπεζα Πειραιώς και ο οποίος πριν από κάθε διανομή μερίσματος συγκεντρώνει ποσό ύψους 12.000.000 ΕΥΡΩ περίπου.

Το θεσμικό καθεστώς εξασφάλισης των τραπεζικών καταθέσεων είναι λίγο – πολύ επίσης γνωστό σε όλους.

Οι καταθέσεις των πολιτών στο Ελληνικό Τραπεζικό Σύστημα τελούν υπό το καθεστώς του ΤΑΜΕΙΟΥ ΕΓΓΥΗΣΗΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ (ΤΕΚΕ), που είναι ο φορέας διαχείρισης συστήματος εγγύησης των Τραπεζικών Καταθέσεων και Επενδυτικών Υπηρεσιών και ο οποίος διέπεται από τον Ν. 3746/2009 (ΦΕΚ 27 Α’ 16-2-2009).

Σκοπός του ΤΕΚΕ είναι η καταβολή αποζημίωσης:

α.- Στους ΚΑΤΑΘΕΤΕΣ ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ, που βρίσκονται σε αδυναμία να εκπληρώσουν τις προς αυτούς υποχρεώσεις τους.

β.- Στους ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ – ΚΑΤΑΘΕΤΕΣ ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ, που βρίσκονται σε αδυναμία να εκπληρώσουν τις προς αυτούς υποχρεώσεις τους, για απαιτήσεις που απορρέουν από την  παροχή «καλυπτόμενων επενδυτικών υπηρεσιών» (αναφέρεται κυρίως στην κακή εκτέλεση των χρηματιστηριακών συναλλαγών).

Στόχος της λειτουργίας του ΤΕΚΕ είναι η συμβολή στην σταθερότητα του χρηματοπιστωτικού συστήματος.

Θα πρέπει, όμως, να τονισθεί, ότι η εγγύηση των τραπεζικών καταθέσεων δεν είναι απεριόριστη, αλλά, αντίθετα, επεκτείνεται μέχρι ένα συγκεκριμένο ΟΡΙΟ ΚΑΛΥΨΗΣ.

Ειδικώτερα:

1.- Το ΣΥΝΟΛΟ των καταθέσεων (προθεσμιακές, ταμιευτηρίου και όψεως) του ΙΔΙΟΥ ΚΑΤΑΘΕΤΗ σε πιστωτικό ίδρυμα, που καλύπτεται από το Ταμείο Εγγύησης Καταθέσεων και Επενδύσεων (ΤΕΚΕ) ΑΝΕΡΧΕΤΑΙ ΣΕ 100.000 ΕΥΡΩ.  

Το όριο αυτό ισχύει ΑΝΑ ΚΑΤΑΘΕΤΗ ΚΑΙ ΑΝΑ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ, ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ, ΤΟ ΝΟΜΙΣΜΑ Ή ΤΗΝ ΧΩΡΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ του Υποκαταστήματος του Πιστωτικού Ιδρύματος, στο οποίο τηρείται η κατάθεση. 

2.- Το ΤΕΚΕ καλύπτει όλους τους επενδυτές – πελάτες των Πιστωτικών Ιδρυμάτων, που συμμετέχουν στο Σκέλος Κάλυψης Επενδύσεων του εν λόγω Ταμείου, ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΛΥΠΤΟΜΕΝΕΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ, ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΩΝ 30.000 ΕΥΡΩ, για το σύνολο των απαιτήσεων επενδυτή – πελάτη, ανεξάρτητα από τις καλυπτόμενες επενδυτικές υπηρεσίες, αριθμό λογαριασμών, νόμισμα και τόπο παροχής υπηρεσίας.

Τονίζεται, ότι τα αμοιβαία κεφάλαια και τα επενδυτικά προϊόντα των Τραπεζών, όπως συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά προγράμματα ή SWAPS, ΔΕΝ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ από το Σκέλος Κάλυψης Καταθέσεων του ΤΕΚΕ, γιατί ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ.

Μέχρι σήμερα το ΤΕΚΕ χρειάσθηκε να ενεργοποιήσει την διαδικασία καταβολής αποζημίωσης που προαναφέρθηκε ΜΙΑ ΜΟΝΟΝ ΦΟΡΑ και, συγκεκριμένα, το έτος 1994, σε μια μεμονωμένη περίπτωση, που αφορούσε την Αραβοελληνική Τράπεζα, που τέθηκε τότε σε εκκαθάριση.

Στην περίπτωση αυτή το ΤΕΚΕ ανταποκρίθηκε έγκαιρα και με πλήρη επιτυχία στο έργο του. Αυτό, όμως, έγινε, γιατί επρόκειτο για μια μεμονωμένη περίπτωση και όχι για γενικώτερη κρίση του χρηματοπιστωτικού συστήματος.

Δεν είναι, όμως, βέβαιο, ότι θα επαναληφθεί κάτι ανάλογο εάν συμβεί το απευκταίο, δηλαδή για μια γενικευμένη κρίση, ή και κατάρρευση του Τραπεζικού Συστήματος.

Κι’ αυτό γιατί, τα διαθέσιμα και άμεσα ρευστοποιήσιμα κεφάλαια του ΤΕΚΕ ανέρχονταν στο τέλος του 2010 σε 1.401,5 εκατομμύρια ΕΥΡΩ, ποσό αντικειμενικά ανεπαρκές για να καλύψει γενική κρίση.

Τέλος χρήσιμο είναι να ληφθεί υπ’ όψιν και το γεγονός, ότι το Ελληνικό χρέος αφορά στην συντριπτική του πλειονότητα ομολογιούχους δανειστές και ένα μεγάλο μέρος των ομολόγων του (περίπου 30%) βρίσκεται στα χέρια Ελληνικών θεσμικών επενδυτών (ΤΡΑΠΕΖΕΣ, Ασφαλιστικά Ταμεία, αμοιβαία κεφάλαια κλπ).

Εκτιμάται δε, ότι μια πιθανή αναδιάρθρωση του Ελληνικού χρέους, με οποιαδήποτε μορφή και αν γίνει («κούρεμα», επιμήκυνση κλπ) ΘΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΟΤΑΤΗ ΚΡΙΣΗ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ.

Με βάση, λοιπόν, τα συγκεκριμένα σαφή και αδιαμφισβήτητα δεδομένα, είναι προφανές, ότι την στιγμή αυτή ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΚΥΡΙΟΛΕΚΤΙΚΑ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΚΑΙ ΕΝΤΕΛΩΣ ΑΚΑΛΥΠΤΑ από το υφιστάμενο καθεστώς εγγυήσεως των τραπεζικών καταθέσεων ποσά, από κρατήσεις αμοιβών των συναδέλφων στα συμβόλαια κλπ, αλλά και από τα αποθεματικά του Συλλόγου, τα οποία, σε περιόδους μέγιστης συγκέντρωσης κεφαλαίου στον λογαριασμό των συμβολαίων, ανέρχονται μέχρι και τα 15 – 16 εκατομμύρια ΕΥΡΩ.

Τα χρήματα αυτά των συναδέλφων κινδυνεύουν να εξανεμισθούν σε μια και μόνη ημέρα, σε περίοδο ενδεχόμενης γενικώτερος κρίσης του χρηματοπιστωτικού συστήματος ή κατάρρευσης κάποιας ή κάποιων από τις Τράπεζες, στις οποίες τηρούνται λογαριασμοί του Δ.Σ.Θ.  

Στοιχειώδης, λοιπόν, πρόνοια και αίσθηση ευθύνης επιβάλλει να ληφθούν άμεσα μέτρα, για την, κατά το συνατόν, αποτελεσματικότερη προστασία των Τραπεζικών καταθέσεων του Δ.Σ.Θ. και την προσοδοφόρο αξιοποίηση των αποθεματικών του.

Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο, ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ:

Ι.- Να τοποθετηθεί το μεγαλύτερο τμήμα των αποθεματικών του Συλλόγου (ποσού τουλάχιστον 3.500.000 ΕΥΡΩ) ΣΕ ΑΓΟΡΑ ΠΡΟΣΟΔΟΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ, κατά προτίμηση στο κέντρο της πόλεως και με, κατά το μάλλον ή ήττον, εξασφαλισμένη εμπορική και μισθωτική αξία.

Η εποχή και οι περιστάσεις, που διανύουμε είναι άκρως ευνοϊκές για μια τέτοιου είδους τοποθέτηση, αφού είναι αισθητή πλέον η πτώση στην αγοραία αξία των πωλουμένων ακινήτων, η οποία φθάνει και σε ποσοστά της τάξεως των 30 και 40%, σε σχέση με την πρό της οικονομικής κρίσεως αξία του;.

Εξυπακούεται, ότι, ως πρώτος στόχος θα πρέπει να τεθεί Η ΕΞΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ, ΤΟΥ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ κλπ, ο οποίος σήμερα μισθώνεται έναντι μισθώματος 3.800 ΕΥΡΩ μηνιαίως (συμπεριλαμβανομένου και του χαρτοσήμου), δηλαδή 45.000 ΕΥΡΩ ετησίως.

Το ποσό αυτό των 45.000 ΕΥΡΩ ετησίως θα εξοικονομήσει αμέσως μετά την αγορά του ακινήτου ο Δ.Σ.Θ., απαλλάσσοντας τον ετήσιο προϋπολογισμό του απ’ την αντίστοιχη δαπάνη.

Περαιτέρω θα πρέπει να αναζητηθούν και άλλα ακίνητα με εξασφαλισμένη, όπως προαναφέρθηκε, αγοραία και εμπορική αξία, προκειμένου να εκμισθωθούν σε τρίτους και να αποφέρουν έσοδα στον Σύλλογο, κατά τα πρότυπα  της εκμισθώσεως του ισογείου χώρου του Μεγάρου της Διαγωνίου, ο οποίος, αποφέρει, ως γνωστόν, έσοδα στον σύλλογο της τάξεως των 130.000 ΕΥΡΩ ετησίως.

(Για την ιστορία επισημαίνεται, ότι ακατανόητες και αδικαιολόγητες ιδεοληψίες και αρτηριοσκληρωτικές απόψεις του παρελθόντος, που επικράτησαν στο Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ., στέρησαν στον Σύλλογο εισοδήματα δεκαετίας της τάξεως του 1.300.000 ΕΥΡΩ από την πεισματική άρνηση να εκμισθωθεί ο ανωτέρω χώρος, παρ’ ότι υπήρξαν σχετικές προτάσεις και εισηγήσεις στα προηγούμενα συμβούλια).

Με την αγορά των ανωτέρω ακινήτων, θα παύσουν πλέον τα αποθεματικά του Συλλόγου να είναι έρμαια της οποιαδήποτε πιθανής κρίσης του χρηματοπιστωτικού συστήματος και να παρακολουθούν παθητικά την οικονομική κρίση και τα αντίστοιχα αδιέξοδα της αγοράς.

Ταυτόχρονα, θα μειωθεί στο μέγιστο βαθμό ο κίνδυνος της ΔΗΜΕΥΣΗΣ των αποθεματικών του Συλλόγου του Δ.Σ.Θ. από την Πολιτεία, η οποία, ως γνωστόν, ήδη πρόσφατα έχει εκδηλώσει τις σχετικές προθέσεις της, αποστέλλοντας στον Σύλλογο τυποποιημένες «φόρμες» προς συμπλήρωση, προκειμένου να ενημερωθεί για το ακριβές ύψος των αποθεματικών μας.

ΙΙ.- Να ανατεθεί σε έγκυρα και εγνωσμένης αξίας κτηματομεσιτικά γραφεία η αναζήτηση και η εντός τριάντα (3) το πολύ ημερών υπόδειξη αγοράς ακινήτων με τα ποιοτικά και εμπορικά χαρακτηριστικά, που εκτέθηκαν παραπάνω, προκειμένου να προχωρήσει ο Σύλλογος στην αγορά τους με την ταυτόχρονη, δια του τρόπου αυτού, προσοδοφόρο αξιοποίηση των αποθεματικών του. 

III.- Να συσταθεί επταμελής επιτροπή αποτελούμενη από μέλη του Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ., προκειμένου να αξιολογήσει τις προτάσεις και προσφορές και να εισηγηθεί στο Συμβούλιο τις πλέον συμφέρουσες και προσοδοφόρες, κατά την κρίση της, αγορές.

IV.- Να διανέμεται το μέρισμα στα μέλη του Δ.Σ.Θ. ΤΡΕΙΣ ‘Η ΚΑΙ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΦΟΡΕΣ ΕΤΗΣΙΩΣ, δηλαδή ανά τετράμηνο ή τρίμηνο, αντίστοιχα, αντί δύο φορές, που γίνεται σήμερα.

Με τον τρόπο αυτό θα μειωθούν κατά μέγα βαθμό οι κίνδυνοι από την συγκέντρωση υπερβολικά μεγάλους ύψους ποσών, που προέρχονται από κρατήσεις αμοιβών για τα συμβόλαια κλπ και παραμένουν κατατεθειμένα σε τραπεζικό λογαριασμό, ακάλυπτα από οποιαδήποτε εγγύηση πέραν των 100.000 ΕΥΡΩ.

Σε ακολουθία όλων των ανωτέρω και με δεδομένη την σοβαρότητα του προβλήματος, αλλά  και την πρόδηλη, πλέον, αναγκαιότητα, να αναλάβει ο καθένας τις ευθύνες του, 

ΠΑΡΑΚΑΛΩ: Να χαρακτηρισθεί η παρούσα εισήγησή μου, ως ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ και να τεθεί προς συζήτηση στην ημερήσια διάταξη της αμέσως επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ.

Να διανεμηθεί η εισήγησή μου σε όλα τα μέλη του Δ.Σ., προκειμένου να ενημερωθούν, σχετικά με το περιεχόμενό της, προ πάσης συζητήσεώς της στο Δ.Σ.







Θεσσαλονίκη 26 Απριλίου 2011







    Γιάννης Μ. Κοτζαμανίδης







    Μέλος του Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ.

