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ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ του επικεφαλής της παράταξης μας – μέλους του Δ.Σ. και Προέδρου της Επιτροπής Οργάνωσης και Απονομής Δικαιοσύνης, ΓΙΑΝΝΗ Μ. ΚΟΤΖΑΜΑΝΙΔΗ
Γ. ΤΡΙΤΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗ (Κατατέθηκε την 6-12-2011)
Προς τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Γιάννη Μ. Κοτζαμανίδη, Δικηγόρου, Μέλους του Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ.

ΘΕΜΑ: Κατάργηση έντυπης έκδοσης του «ΕΝΩΠΙΟΝ», για την εξοικονόμηση δαπάνης 100.000 ΕΥΡΩ ετησίως – Εναλλακτικές προτάσεις.

Όπως Σας είναι γνωστό, η εξακολούθηση της έντυπης έκδοσης και διανομής του περιοδικού «ΕΝΩΠΙΟΝ», απαιτεί μια κυριολεκτικά υπέρογκη, εξωπραγματική, δυσανάλογη με το σκοπό, τον οποίο εξυπηρετεί και, κυρίως, απολύτως ασύμβατη και ανακόλουθη με την βαρύτατη οικονομική κρίση, που μαστίζει την Ελληνική Κοινωνία και τους Δικηγόρους, ΔΑΠΑΝΗ.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Οικονομικής Υπηρεσίας του Συλλόγου μας, τα έξοδα εκτύπωσης και (ταχυδρομικής) αποστολής του ανωτέρω περιοδικού ανήλθαν, για το έτος 2009, σε 96.101,54 ΕΥΡΩ, ενώ, είναι προφανές, ότι υπερβαίνουν κατά πολύ το ποσό των 100.000 ΕΥΡΩ για τα έτη 2010 και 2011.

Η πιο πάνω δαπάνη συνιστά μια πέρα για πέρα αδικαιολόγητη, απαράγωγη, ανώφελη και ασυμβίβαστη «ΜΑΥΡΗ ΤΡΥΠΑ» στον προϋπολογισμό του Συλλόγου, η οποία θα έπρεπε να έχει κλείσει ήδη από διετίας περίπου,

Επισημαίνεται απλά, ότι τα ανωτέρω έξοδα εκτύπωσης και ταχυδρομικής αποστολής του «ΕΝΩΠΙΟΝ» «ισοφαρίζουν» το μίσθωμα, που εισπράττει ο Σύλλογος από την εκμίσθωση του κτιρίου στην Διαγώνιο, ενώ είναι υπερδιπλάσια του μισθώματος, που καταβάλλεται για την μίσθωση του χώρου της νέας Βιβλιοθήκης.

Τονίζεται, παράλληλα, ότι η εφ’ άπαξ συνολική δαπάνη για την εγκατάσταση του όλου συστήματος ηλεκτρονικής κατάθεσης δικογράφων δεν υπερβαίνει το ποσό των 50.000 ΕΥΡΩ, δηλαδή το ήμισυ της ετήσιας δαπάνης του «ΕΝΩΠΙΟΝ» !!!!!.

Η συνέχιση της, με τις πιο πάνω υπέρογκες δαπάνες, έντυπης έκδοσης του περιοδικού «ΕΝΩΠΙΟΝ» σαφέστατα, αδιαμφισβήτητα και απερίφραστα αποτελεί κοινωνική πρόκληση, εάν ληφθεί υπ’ όψιν, ότι ήδη μεγάλες και ιστορικές εφημερίδες («ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ» κλπ) αναγκάζονται να αναστείλουν τις εκδόσεις τους μη αντέχοντας, πλέον, στις εξοντωτικές οικονομικές συνθήκες της χώρας και παρά το γεγονός, ότι έχουν έσοδα απ’ το αντίτιμο των φύλλων τους και από τις κρατικές και τις ιδιωτικές διαφημίσεις.

Υπό την έννοια ακριβώς αυτή συνιστά, τουλάχιστον, ασέβεια προς τους συναδέλφους και την κοινωνία, να συνεχίζεται η έκδοση ενός πολυσέλιδου, φλύαρου, απαράγωγου και αδιάφορου για την συντριπτική πλειοψηφία των Δικηγόρων περιοδικού ΜΕ ΤΙΡΑΖ … ΕΞΗΜΙΣΥ ΧΙΛΙΑΔΩΝ (6.500) ΦΥΛΛΩΝ !!!!!.

Εξυπακούεται, φυσικά, ότι ουδείς θα μπορούσε να έχει αντίρρηση να συνεχισθεί η έκδοση του ίδιου περιοδικού, ΑΔΑΠΑΝΩΣ, δηλαδή σε ηλεκτρονική και μόνον μορφή.

(Το σύνολο της συμβολικής αυτής δαπάνης θα καλυφθεί απ’ το οικείο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ, με ταυτόχρονη, περαιτέρω, βελτίωση της ποιότητας της ηλεκτρονικής παρουσίασης του περιοδικού).

Πιο συγκεκριμένα, όπως από διετίας και πλέον έχει εισηγηθεί στο Δ.Σ. το Τμήμα Μηχανογράφησης του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης: << το περιοδικό ποικίλης ύλης «ΕΝΩΠΙΟΝ», θα μπορούσε να καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του Δ.Σ.Θ. σε μορφή PDF και έτσι να έχει την ίδια ακριβώς μορφή, που έχει και στην έντυπη έκδοση, έτσι ώστε να μην χάνεται η αίσθηση του περιοδικού και η δυνατότητα εκτύπωσής του με την ίδια ακριβώς μορφή, που έχει σήμερα η έντυπη έκδοση >>. 

Η συνέχιση, άλλωστε, της έκδοσης του «ΕΝΩΠΙΟΝ» ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ, ανταποκρίνεται και προς τα νέα τεχνολογικά δεδομένα της ενημέρωσης και τις σύγχρονες επικοινωνιακές αντιλήψεις συντριπτικά μεγάλου μέρους της κοινωνίας, που έχει εγκαταλείψει τις έντυπες εκδόσεις και ενημερώνεται, μέσω του διαδικτύου, απ’ τις ηλεκτρονικές εκδόσεις των εφημερίδων και των ειδησεογραφικών και σχολιογραφικών blogs.

Για τους συμπολίτες μας αυτούς και, συνακόλουθα, για την συντριπτική πλειονότητα των συναδέλφων οι έντυπες εκδόσεις αρχίζουν ήδη να αποτελούν παρωχημένη επικοινωνιακή πρακτική και νοοτροπία.

Παρά ταύτα, θα μπορούσε να υπάρξει και ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΛΥΣΗ για τους … αιώνιους εραστές των έντυπων εκδόσεων και, ειδικώτερα, για τους ελάχιστους εκείνους εκ των συναδέλφων, οι οποίοι εξακολουθούν να επιθυμούν να λαμβάνουν σε έντυπη μορφή το «ΕΝΩΠΙΟΝ».

Την εναλλακτική αυτή λύση εισηγήθηκε, επίσης, εγγράφως, στο Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ. εδώ και δύο χρόνια το Τμήμα Μηχανογράφησης του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης.

Κατά την εισήγηση αυτή θα μπορούσε, μεταξύ άλλων, και το «ΕΝΩΠΙΟΝ» να εκτυπώνεται ΣΕ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΟ ΑΡΙΘΜΟ ΕΝΤΥΠΩΝ, τα οποία, όμως, δεν θα αποστέλλονται στους συναδέλφους, αλλά, θα διανέμονται απ’ τα Γραφεία του Δ.Σ.Θ. και τα γκισέ του Συλλόγου έναντι κάποιου μικρού τιμήματος.

Με τον τρόπο αυτό θα περιορίζονταν σταδιακά η έντυπη έκδοση, μέχρι να καταργηθεί εντελώς.

(Βλ. σχετικά και στην συναποστελλόμενη σε φωτοτυπικό αντίγραφο, πιο πάνω εισήγηση του Τμήματος Μηχανογράφησης του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης προς το Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ.).

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, δεν είναι δυνατόν, να συνεχισθεί περαιτέρω, Η ΕΞΟΝΤΩΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ με την εξακολούθηση της έντυπης έκδοσης και ταχυδρομικής διανομής (ταχυδρομικής αποστολής) του «ΕΝΩΠΙΟΝ», όταν οι εκάστοτε Διοικήσεις του Συλλόγου έχουν υποστεί δριμύτατη, βαρύτατη, αυστηρότατη και σκληρότατη κριτική για ήσσονος σημασίας και περισσότερο αναγκαίες, από θεσμική, λειτουργική, παραγωγική και επικοινωνιακή άποψη, δαπάνες.

Για όλους, λοιπόν, τους παραπάνω λόγους,

ΠΑΡΑΚΑΛΩ: Να χαρακτηρισθεί η παρούσα εισήγησή μου, ως ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ και να τεθεί προς συζήτηση στην ημερήσια διάταξη της αμέσως επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ.

Να διανεμηθεί η εισήγησή μου σε όλα τα μέλη του Δ.Σ., προκειμένου να ενημερωθούν, σχετικά με το περιεχόμενό της, προ πάσης συζητήσεώς της στο Δ.Σ.







Θεσσαλονίκη 6 Δεκεμβρίου 2011







    Γιάννης Μ. Κοτζαμανίδης







    Μέλος του Δ.Σ. του Δ.Σ.Θ.

