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Αξιότιμες/οι δικηγόροι της πόλης μας,
απευθυνόμαστε σε σας γιατί αντιλαμβάνεστε πολύ καλά, λόγω της επαγγελματικής σας ενασχόλησης, ότι τα τελευταία χρόνια τα προβλήματα της μετανάστευσης, της ανεργίας, της καταπάτησης των εργασιακών δικαιωμάτων και της βίας, έχουν οξυνθεί και πλήττουν ιδιαίτερα τη γυναίκα. Είναι γνωστό ότι δεν υπάρχουν πολλές δομές που μπορούν, συστηματικά και με διάρκεια, ν’ αντιμετωπίσουν τα προβλήματα αυτά. Εμείς όμως συνεχίζουμε με συνέπεια. Γι’ αυτό αναζητούμε συνεργάτες με ειδικές γνώσεις που θα ενισχύσουν την εθελοντική μας ομάδα, επιτελώντας έργο κοινωνικής προσφοράς. 

Σας είναι ίσως γνωστή η ΧΕΝ, παγκόσμια, γυναικεία, εθελοντική Μ.Κ.Ο. η οποία από το 1925 αναπτύσσει στην πόλη μας πολυσχιδή δράση που αποσκοπεί στην πολύπλευρη ανάπτυξη και ενδυνάμωση της γυναίκας ώστε να αναδειχθεί σε ενεργό πολίτη. 

Με το κοινωνικό μας έργο έχουμε αθόρυβα στηρίξει κάθε γυναίκα που έχει αναγκαστεί σε μετακίνηση, που δεν μπορεί να βρει δουλειά, που αντιμετωπίζει σοβαρά προσωπικά και οικογενειακά προβλήματα ή υφίσταται κακοποίηση και είναι πολύ λίγο γνωστό στην ευρύτερη κοινωνία ότι στο κτίριο της Αγίας Σοφίας 11, όπου στεγαζόμασταν μέχρι το 1993, φιλοξενήθηκαν πολλά περιστατικά που χρειάστηκαν άμεσα στέγη για το λόγο αυτό. 

Τα τελευταία χρόνια η Κοινωνική μας Υπηρεσία απευθύνεται σε όλες τις γυναίκες και ιδιαίτερα σ’ αυτές των ευάλωτων ομάδων και προσφέρει κοινωνική στήριξη που αναλαμβάνει η Υπεύθυνη Γραφείου της Κοινωνικής Υπηρεσίας, ψυχολογική στήριξη που παρέχεται από εθελοντές ψυχολόγους και νομικές συμβουλές που παρέχονται ήδη από εθελόντριες δικηγόρους μόνο στο χώρο της ΧΕΝ. Παράλληλα, χάρη στην ενημερωμένη βάση δεδομένων, παρέχονται πληροφορίες για όλους τους φορείς υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας που λειτουργούν στο νομό μας. 

Επίσης για να βοηθήσουμε τους μετανάστες στην προσαρμογή τους στην Ελληνική κοινωνία, οργανώνουμε πρόγραμμα εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας και Πολυπολιτισμού στο οποίο μετέχουν τα τελευταία χρόνια πάρα πολλές γυναίκες και παιδιά που μπορούν ν’ αποκτήσουν πιστοποίηση γνώσης της γλώσσας.

Για την ενίσχυση της άνεργης γυναίκας οργανώνουμε προγράμματα κατάρτισης σε επαγγελματικές μηχανές ραφής, κοπτική – ραπτική καθώς και προγράμματα εκπαίδευσης βοηθών μητέρων και βοηθών ηλικιωμένων.
Η συμμετοχή που προτείνουμε δεν απαιτεί πολλές ώρες ενασχόλησης. Εάν ενδιαφέρεστε να υποστηρίξετε το έργο της ΧΕΝ παρακαλούμε επικοινωνήστε με την Κοινωνική μας Υπηρεσία στο τηλέφωνο  2310 279 792.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της ΧΕΝ
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