ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΛΑΓΚΑΔΑ 
                                                                        Δευτέρα 12 Απριλίου 2021
                                                                                    Αριθμός Πράξης: 33/2021
Στα πλαίσια της ΚΥΑ υπ’ αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 22439/09.04.2021  (ΦΕΚ Β΄ 1441/10-4-2021)  με θέμα «Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας για το διάστημα από τη Δευτέρα 12 Απριλίου και ώρα 6:00 έως και τη Δευτέρα 19 Απριλίου 2021 και ώρα 6:00», δεδομένου ότι η Π.Ε. Θεσσαλονίκης εντάσσεται στο επίπεδο επιδημιολογικής επιβάρυνσης πολύ αυξημένου κινδύνου, σε συνδυασμό με το άρθρο 83  Ν. 4790/2021 (ΦΕΚ Α΄48 /31-3-2021) και την υπ΄αριθμ. 16737/2021 (ΦΕΚ Β΄1226/30-3-2021) Υπουργική Απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης, γνωστοποιούνται τα εξής:

         Α) Αναστέλλονται από την Τρίτη 13-4-2021 και ώρα 6.00 μέχρι τη Δευτέρα 19-4-2021 και ώρα 6.00:

-Οι δίκες ενώπιον του Ειρηνοδικείου Λαγκαδά, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 1 παρ. 1Β, αριθμ.4 περιπτ. 3α του σχετικού πίνακα της ανωτέρω ΚΥΑ (επίπεδο πολύ αυξημένου κινδύνου, αρθ. 1παρ.1Α , περ.αε).

-Η διενέργεια ενόρκων βεβαιώσεων, πλην αυτών που θα χρησιμοποιηθούν σε δίκες, που σύμφωνα με την ανωτέρω ΚΥΑ δεν αναστέλλονται,  κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού στο τηλ. 2394022074.
-Η κατάθεση αίτησης χορήγησης οποιουδήποτε πιστοποιητικού/βεβαίωσης κλπ. πλην άκρως επειγουσών περιπτώσεων που θα κρίνονται από τον Ειρηνοδίκη Υπηρεσίας. Ισχύει η ηλεκτρονική κατάθεση αιτήσεων χορήγησης πιστοποιητικών περί μη δημοσίευσης διαθήκης, αποποίησης κληρονομίας, ενδίκων μέσων και ανακοπών κατά διαταγής πληρωμής και δήλωσης τρίτου, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.solon.gov.gr.  
- Η βεβαίωση γνησίου υπογραφής για συναινετικά διαζύγια.

     - Για όλα τα επείγοντα θέματα θα αποφασίζει ο Ειρηνοδίκης Υπηρεσίας. 

Β) Εξαιρούνται από την αναστολή  όσα αναφέρονται στο άρθρο 1 παρ. 1Β αριθμ.4 περιπτ. 3β του σχετικού πίνακα της τελευταίας ισχύουσας ως άνω ΚΥΑ, ήτοι :

- Οι δίκες της (νέας) τακτικής διαδικασίας οι οποίες εκδικάζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4335/2015 (Α' 87).
- Οι δίκες ανακοπών κατά της εκτελεστικής διαδικασίας και η εκδίκαση παραδεκτώς σωρευομένων στο ίδιο δικόγραφο αιτημάτων, στις οποίες δύνανται να εξετάζονται μάρτυρες στο ακροατήριο.

- Οι δίκες εργατικών διαφορών, στις οποίες δύνανται να εξετάζονται μάρτυρες στο ακροατήριο.
          -Οι δίκες ασφαλιστικών μέτρων που έχουν ως αντικείμενο εργατικές διαφορές, ανακοπές και αιτήσεις αναστολής κατά της εκτελεστικής διαδικασίας, συμπεριλαμβανομένων και των ασφαλιστικών μέτρων των υπερχρεωμένων φυσικών προσώπων που στρέφονται κατά της εκτελεστικής διαδικασίας, εγγυοδοσία, εγγραφή, εξάλειψη ή μεταρρύθμιση προσημείωσης υποθήκης, συντηρητική κατάσχεση κινητής ή ακίνητης περιουσίας, ευρωπαϊκή διαταγή δέσμευσης λογαριασμού κατ΄ άρθρο 738Α ΚΠολΔ, τις ανακλήσεις αυτών καθώς και τις σχετικές με αυτές διαφορές του 702 Κ.Πολ.Δ. καθώς και η εκδίκαση παραδεκτώς σωρευομένων στο ίδιο δικόγραφο αιτημάτων, στις οποίες δύνανται να εξετάζονται μάρτυρες στο ακροατήριο.  
      - Οι δίκες εκουσίας δικαιοδοσίας, οι δίκες που αφορούν ειδικούς νόμους

οι οποίες δικάζονται με τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας και οι δίκες του ν. 3869/2010, του ν. 4605/2019 και του άρθρου 1 του ν. 4745/2020 (Α' 214), στις οποίες δεν εξετάζονται μάρτυρες, με τη δυνατότητα προσκόμισης ενόρκων βεβαιώσεων. Στην ως άνω υποπερίπτωση των δικών εκουσίας, των δικών του ν. 3869/2010, του ν. 4605/2019 και του άρθρου 1 του ν. 4745/2020 (Α' 214), λαμβάνει χώρα την προτεραία της δικασίμου εργάσιμη ημέρα και μέχρι ώρα 12.00 μεσημβρινή έγγραφη δήλωση των πληρεξουσίων δικηγόρων όλων των διαδίκων, με αναφορά σε όλα τα στοιχεία ταυτοποίησης της υπόθεσης, ότι η συγκεκριμένη υπόθεση θα εκδικαστεί χωρίς την εξέταση μαρτύρων, που κοινοποιείται στη γραμματεία του δικαστηρίου με τη χρήση ηλεκτρονικής αλληλογραφίας στη διεύθυνση (eirinodikeiolag@yahoo.gr).  Εφόσον όλοι οι διάδικοι έχουν υποβάλει την ανωτέρω δήλωση, η υπόθεση συζητείται παρουσία των πληρεξουσίων δικηγόρων των διαδίκων και χωρίς την εξέταση μαρτύρων. Εάν δεν γίνει η ανωτέρω δήλωση την προτεραία της δικασίμου εργάσιμη ημέρα από όλους τους διαδίκους ότι δεν θα εξετάσουν μάρτυρα, η υπόθεση αποσύρεται από το πινάκιο και δεν συζητείται. Ειδικώς και κατ' εξαίρεση στις δίκες εκούσιας δικαιοδοσίας που έχουν ως αντικείμενο την κήρυξη ιδιόγραφης διαθήκης ως κυρίας (808 παρ. 3 ΚΠολΔ) και στις δίκες των άρθρων 68 επ. του ν. 4307/2014 (Α' 246) δύνανται να εξετάζονται μάρτυρες στο ακροατήριο.

Στις ως άνω περιπτώσεις των δικών που εξαιρούνται της αναστολής, πλην αυτών της νέας τακτικής διαδικασίας (Ν.4335/2017), παρέχεται η δυνατότητα συναινετικής αναβολής κατ' άρθρ. 83 παρ.3 του  ν. 4790/2021, με κοινή ανέκκλητη δήλωση των πληρεξουσίων δικηγόρων κατ' άρθρ. 242 παρ. 2 ΚΠολΔ κατ' απόκλιση της παρ. 2 του άρθρ. 115 ΚΠολΔ, η οποία υποβάλλεται στην αυτή ως άνω ηλεκτρονική διεύθυνση μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου το αργότερο μέχρι τη 12η ώρα της προηγούμενης της δικασίμου εργάσιμης ημέρας. Επίσης, στις υποθέσεις που επιτρέπεται η εξέταση μαρτύρων στο ακροατήριο, εφόσον όλοι οι διάδικοι δεν επιθυμούν να εξετάσουν κατά τη συζήτηση των υποθέσεων μάρτυρα, μπορούν να το δηλώσουν στη γραμματεία του δικαστηρίου μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, το αργότερο μέχρι τη 12η ώρα της προηγούμενης της δικασίμου εργάσιμης ημέρας, προκειμένου η συζήτηση της υπόθεσής τους να τεθεί στην αρχή του πινακίου ή εκθέματος.
-Οι αιτήσεις χορήγησης και ανάκλησης προσωρινών διαταγών, συμπεριλαμβανομένων των προσωρινών διαταγών υπερχρεωμένων φυσικών προσώπων και προστασίας κύριας κατοικίας οι οποίες συζητούνται δια υπομνημάτων των πληρεξουσίων δικηγόρων των διαδίκων και χωρίς την εξέταση μαρτύρων. Οι προσωρινές διαταγές που έχουν χορηγηθεί και έχουν ισχύ έως τη συζήτηση της υπόθεσης παρατείνονται οίκοθεν με απόφαση του Ειρηνοδίκη Υπηρεσίας, ο οποίος ορίζει τη διάρκεια της παράτασης.  
           -Όλες οι διαδικαστικές πράξεις και ενέργειες που ορίζονται στα άρθρα 68επ. του ν. 4307/2014 (Α΄ 246), η διενέργεια δημόσιων πλειοδοτικών διαγωνισμών στα πλαίσια των εν λόγω διατάξεων και οι νόμιμες και δικαστικές προθεσμίες για τη διενέργεια αυτών.
           - Η κατάθεση αιτήσεων που αφορούν σε συναινετική εγγραφή, ανάκληση, εξάλειψη και μεταρρύθμιση προσημείωσης υποθήκης, κατόπιν ραντεβού στο 2394022074. Η συζήτηση αυτών θα διεξάγεται ενώπιον του Ειρηνοδίκη Υπηρεσίας, εγγράφως κατά παρέκκλισης της παρ. 2 του άρθρου 115 ΚΠολΔ και οι διάδικοι θα παρίστανται με δήλωση κατά την παρ. 2 του άρθρου 242 ΚΠολΔ.

           -Η δημοσίευση αποφάσεων, διαθηκών, διατάξεων αναγνώρισης ή τροποποίησης του καταστατικού σωματείων, έκδοσης πιστοποιητικών κληρονομητηρίων.  
           -Η κατάθεση δικογράφων: α) στις διαδικασίες, που είναι δυνατή η ηλεκτρονική κατάθεση δικογράφου προκρίνεται ο τρόπος αυτός κατάθεσης, προς αποφυγή συνωστισμού, β) στις διαδικασίες, που δεν είναι δυνατή η ηλεκτρονική κατάθεση (Μικροδιαφορές, Ανακοπές, Ασφαλιστικά και Εκουσία)  η κατάθεση θα γίνεται  καθημερινά, από πληρεξούσιους δικηγόρους, καθένας από τους οποίους θα μπορεί να καταθέσει μέχρι δύο (2) δικόγραφα βάσει του τελευταίου ψηφίου του αριθμού μητρώου του Δικηγορικού Συλλόγου του ως εξής : Δευτέρα θα γίνεται δεκτή κατάθεση δικογράφων από πληρεξουσίους δικηγόρους των οποίων ο αριθμός μητρώου έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς μηδέν (0) και ένα (1). Τρίτη με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς δύο (2) και τρία (3). Τετάρτη με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς τέσσερα (4) και πέντε (5). Πέμπτη με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς έξι (6) και επτά (7). Παρασκευή με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς οκτώ (8) και εννέα (9). Η παραλαβή των αντιγράφων για όλες τις διαδικασίες θα γίνεται κατόπιν συνεννόησης με τη Γραμματεία.  
           - Η κατάθεση προτάσεων, προσθήκης –αντίκρουσης και σχετικών εγγράφων στις υποθέσεις ρύθμισης οφειλών μετά από αίτηση επαναπροσδιορισμού στην πλατφόρμα ΕΓΔΙΧ, θα διενεργείται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού στο 2394022074. 

           -Η κατάθεση αιτήσεων διαταγών πληρωμής και απόδοσης μισθίου. 
           - Η διενέργεια αποποιήσεων.

 -Η χορήγηση απογράφων.

           -Η κατάθεση ενδίκων μέσων.

           - Η κατάθεση δηλώσεων τρίτου. 

           -Η κατάθεση δηλώσεων παραιτήσεως από δικόγραφο.  

            -Επικύρωση και λήψη αντιγράφων αποφάσεων και διαθηκών καθώς και χορήγηση σχετικών θα πραγματοποιούνται κατόπιν συνεννόησης με τη Γραμματεία, είτε τηλεφωνικώς (23940-22074) είτε δια ηλεκτρονικού ταχυδρομείου  (eirinodikeiolag@yahoo.gr) .  
 -Οι υποθέσεις που θα αποσύρονται κατά τα ανωτέρω θα επαναπροσδιορίζονται οίκοθεν και ο ορισμός της νέας δικασίμου θα γνωστοποιείται από τη γραμματεία του Δικαστηρίου τόσο στον Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης όσο και με ανάρτηση στη διαδικτυακή πύλη ψηφιακών υπηρεσιών δικαστηρίων solon.gov.gr, ενώ στις περιπτώσεις που διάδικος είναι το Ελληνικό Δημόσιο και στην Κεντρική Υπηρεσία του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους . 
Η Γραμματεία του Ειρηνοδικείου Λαγκαδά θα συνεχίσει να λειτουργεί με τον αριθμό υπαλλήλων που κρίνεται αναγκαίος για την εύρυθμη λειτουργία του, σύμφωνα με τα ανωτέρω.  
          Στο πλαίσιο των γενικών κατευθύνσεων που έχουν δοθεί από το Υπουργείο Υγείας, προτρέπουμε τους πολίτες και τους πληρεξουσίους δικηγόρους αυτών να μην προσέρχονται στους χώρους του Ειρηνοδικείου, παρά μόνον όσον αφορά τη διεκπεραίωση των ως άνω εξαιρεθεισών περιπτώσεων και συνιστάται σε κάθε περίπτωση προηγηθείσα τηλεφωνική επικοινωνία στο 2394022074 (ίδιο και το FAX) ή χρήση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της υπηρεσίας eirinodikeiolag@yahoo.gr.
          Επιπρόσθετα όλοι οι εισερχόμενοι στο κατάστημα του Ειρηνοδικείου να τηρούν τα προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας :
· Να χρησιμοποιούν μάσκα -επισημαίνεται η υποχρέωση για ΟΡΘΗ χρήση της- και αντισηπτικό (το τελευταίο υπάρχει διαθέσιμο στο χώρο του Ειρηνοδικείου). 

· Να τηρούν τη νόμιμη απόσταση τουλάχιστον 1,5 μ.
· Το ανώτατο όριο εισερχομένων στον όροφο - γραμματεία είναι μέχρι δύο άτομα και συνιστάται η παραμονή τους στον διάδρομο, ανάμεσα στα ανοιχτά γραφεία, στη δε αίθουσα συνεδριάσεων καθορίζεται σε 15 άτομα και πρέπει να τηρείται με επιμέλεια του δικάζοντος δικαστή. Με την έκδοση της παρούσας παύει η ισχύς κάθε προγενέστερης σχετικής  πράξης της Διευθύνουσας το Ειρηνοδικείο.   
Η Διευθύνουσα  το Ειρηνοδικείο 
                                                                    Ευαγγελία Κατσακιώρη
                                                               Ειρηνοδίκης Α΄τ.    
